

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. — APARTADO DE CORREOS 139.

Crónicas de viaje

Lausanne, uno de los más hermosos jardines del mundo

Lausanne, Agosto.

¿Dónde habrá ciudad que tenga más flores que Lausanne en el mes de Agosto? ¿En qué nación habrá pueblo con más árboles y mayor cantidad de plantas?

Puede afirmarse que la orilla izquierda del Leman, desde Lausanne a Vevey, Clarens, Montreux, Chillon, Terriet y Villeneuve, es un enorme jardín, cuidado con tanta inteligencia como esmero.

A fines de Agosto se ven en todos los parques miles de rosas de diversas clases, claveles, geranios... y las muchas y bellas flores especiales de los Alpes. En la Costa Azul francesa hay buenos jardines que han hecho un Paraíso de Niza, Menton, Cannes... pero quizá hay más flores en esta región del Leman, en las postrimerías del verano, que en la hermosa tierra citada de Francia durante la primavera.

Lausanne está enclavada entre bosques, parques y jardines. Dentro de la ciudad, millares de flores esmaltan los parques de Montebon, Mon Repos, Mont Rioud... el Jardín Mercier, los jardines y parques de Ouchy, a orillas del lago. También en la misma ciudad está el bosque de Sauvabelin, en la montaña del mismo nombre, que es un enorme jardín, un magnífico parque que domina toda la población y el Leman.

La vista desde el monte de Sigual y Sauvabelin no puede olvidarla el viajero, y da idea de la cantidad de árboles, plantas y flores que hay en Lausanne. En los parques se ven árboles centenarios, colosales, enormes. No se consiente en esta ciudad, como se tolera en capitales españolas, que con pretextos absurdos, se verifiquen en los jardines tales censurables.

En casi todas las calles hay árboles; en todas las ventanas macetas de flores; en las cornisas y tejados de edificios hay también plantas y flores. Lausanne es un enorme jardín, un magnífico parque que se extiende desde las orillas del lago, por el Mont Jorat.

Su ambiente puro y cristalino, limpio por la brisa húmeda del Leman, está perfumado por tantos millones de flores. Es una canastilla de verdura, esmaltada de colores, que se retrata en el espejo azul del lago.

Hoteles, oficinas, las casas de los ricos y de los pobres... todas tienen jardines. Los tranvías que irradian de la población llevan al viajero a bosques en los que no entran los rayos del sol: a los de Chailly, a los de Monthorod, a los de Sallaz, a los de Chalet a Gobet, a los de Savigny... Por todas partes hay bosques, parques, jardines, flores...

Hombres y mujeres llevan por las mañanas ramos de flores, y no hay casa en Lausanne donde no se vean flores en la mesa, hasta en las de los más modestos obreros.

¿Se comprende que una ciudad tan bella gijera en el viajero sugiera irresistiblemente? Cuantos vienen a Lausanne para buscar la salud del cuerpo o la paz del espíritu, se creen transportados a una región de ensueño. Esas flores que se mecen al soplo de la brisa de los Alpes, y que retratan en el espejo del Leman sus bellos colores, parecen que tienen el talismán del olvido.

¿No es el olvido más de la mitad de la dicha?...

FORTUNO

Número de 8 páginas

PARA ESTIMULAR LA DIGESTION

La Magnesía Bisurada

es de indiscutible eficacia, puesto que de manera racional activa las funciones normales de los estómagos más rebeldes y fatigados. Numerosos desórdenes del estómago, tales como opresión, vértigo, acidez, indigestión, etc., generalmente siguen o acompañan un exceso de acidez es rápidamente neutralizado, sin dolor alguno, por la Magnesía Bisurada. Tómese media cucharadita de las de café de Magnesía Bisurada con un poco de agua después de las comidas, y por la mañana, si se desea, para mejorar la digestión, se dará usted por satisfecho de los resultados obtenidos. De venta en todas las farmacias.

LEVANTINO

Monumento nacional

El castillo de Alcañiz

Con motivo de haber solicitado el Ayuntamiento de Alcañiz, del Ministerio de la Guerra, que le cediese en propiedad el castillo de dicha ciudad para demolerlo y desmontar parte del cerro, ofreciendo, en cambio, determinadas compensaciones, se ha dictado una real orden de Instrucción pública, al que se pidió informe.

En vista de los emitidos por la comisión de Monumentos Histórico-Artísticos de Teruel y del delegado regio de Bellas-Artes, por las Reales Academias de Bellas Artes de San Fernando y de la Historia, y por la Junta Superior de Excavaciones, se dispone:

«De conformidad con lo propuesto en el artículo primero de la ley de 4 de Marzo de 1915, se declara monumento arquitectónico-artístico la parte del castillo de Alcañiz (Teruel) que se designa con el nombre de «el castillo interior o Alcañiz-fortaleza primitiva», importante obra arquitectónica de los siglos XIII y XIV, en la que figura, además de varias lápidas con inscripciones, una de las cuales ha a conocer el nombre del que construyó el claustro, una serie de interesantes pinturas murales, probablemente del siglo XIV, todo lo cual contribuye a que deba conservarse el indicado alcañiz-fortaleza, que consta habido don Jaime el Conquistador, y cuyo monumento será inscrito en Catálogo y Registro Celdulario que lleva la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, que se hará con la fecha de esta real orden.»

Respecto a la demolición de todo el resto del castillo, asunto a resolver por el Ministerio de la Guerra, si se acordara así, se procurará limpiar la parte del castillo que se declara monumento arquitectónico-artístico por esta real orden de todas las modernas construcciones que lo atacan, y se revelarán sus pinturas para su conservación, bajo la inspección de la comisión de Monumentos y la vigilancia inmediata del Ayuntamiento de Alcañiz.»

MONEDA...

Cara

Nueva corrida de vaquillas.

Cruz

Nuevo herido.

Una pregunta, ahora...

Pero, ¿es que todavía quedan aficionados por esos pueblos?...

Colombófilas

En El Mercantil Valenciano del 3 del corriente leímos un artículo de X., con el cual estamos conforme con respecto a lo de la Federación Regional, pues su objeto es el que dice el señor X., la desaparición del comercio que algunos «ganchos», con el título de aficionados, hacen con los palomos; pero con lo demás del artículo no, si no aclarar el concepto siguiente: «Cuál es el pequeño sector que se preocupa de la reproducción y afianzamiento de las razas? Porque existen dos grupos dentro de la afición; el del palomo pichón o de la rifa, y el del palomo verdadero buchec.

El de los primeros son los palomos que la primera mayería acusa a la pobre paloma extraviada, no dándole un momento de reposo, y claro, se tiran a los palomares ajenos a los corrales, galerías, y allí en donde revolotea un palomo o su sombra, molestando el trabajo fino y delicado de los verdaderos buchec en sus palomares, ocasionando molestias a los dueños de dichos palomares, quienes protestan, y con razón, del vuelo de los referidos palomos. Y por eso ahora nos explicamos el por qué propone la desaparición de las casetas, redes y hasta los palomares, si fuera preciso, para poder volar esa clase de palomares; pues bien, para evitar molestias y gastos, así como renoullas entre los aficionados, y aun entre las Sociedades, lo mejor es que supriman esas empujadas de palomos, y así se evitará el comercio vergonzoso que con ellos hacen los repetidos «ganchos». No hay derecho que se pidan mil quinientas pesetas de un palomo! eso es un timo, lo mismo que se emplea por el procedimiento del sobre o de la guitarra, y hay que perseguir a esos vividores que abusan del aficionado iluso e inexperto, y procuremos mejorar las razas y volar palomos que no molesten a los demás aficionados ni que tengan que intervenir las autoridades, pues esa clase de volátiles son los que crean conflictos en las Sociedades.

J. P.

Noticias literarias

«RELIGIO EST LIBERTAS»

Recordemos su frente amplia y rítmicamente combada; su cuerpo de una sanidad casi vanidosa; sus inflexiones de voz rotundas y seguras; su charla amena; sus modales de elegancia mediterránea; sus miradas, de tan escrutadoras casi molestas. Conozcamos su Memoria «Religio est libertas», leída en el III Congreso internacional de Filosofía, celebrado en la tradicional urbe filosófica de Heidelberg. Y un estado de brillantez, claridad y armonía vital reinará en nuestro espíritu.

Ha sido el treceavo de los «Cuadernos literarios» el que nos ha «estuchado» humilde y galantemente este potente ensayo filosófico de D'Ors. Y junto a él, una carta abierta de un presbítero de ilustre inteligencia ha grabado un nombre en nosotros: Federico Clascar. Nunca un más bello comentario pudo desear un ensayista. Las piedras preciosas de un estudio enconstraron el más apropiado engrace, la más adecuada montura, el fondo mejor entonado.

Cerebralmente, sentimentalmente amorosa es esta colección de «Cuadernos literarios». ¿Es muy conocida en España? ¿España! Es triste confesarlo, pero lo impone una norma de honestidad. Hay los Españoles, siempre los habrá. Y lo que más amarga no es eso, no, sino que esas dos Españas están tan fundamentalmente escisiones, que por hoy parecen irreductibles. De un lado, la minoría que sin rubor mira a las demás minorías europeas. De otro lado, la mayoría que no puede compararse con las demás mayorías europeas. Y el punto entre estos dos extremos es cada vez más impropetuable, menos fácil, más ilusorio. Que es obra de imaginación un puente vertical.

«Agradables «Cuadernos literarios»! Surgen de tarde en tarde. So bre un fondo de amarellez discreta, unos caracteres verdos. Por todo adorno, el esquema de una fuente-zuela. El precio reducido, porque la clase intelectual sigue recordando la clásica penuria de los genios cas tellanos. Ramón y Cajal, Baroja, Menéndez Pidal, Azorín, Reyes y Andrenio, se han hermanado en esta colección con Dario de Regollos, Moreno Villa, Gómez de la Serna, Gerardo Diego, Díez Canedo y Gutiérrez Solana, para dedicar a la naciente juventud española puras creaciones de su ingenio. Profundos pensamientos, ironías sutiles, críticas científicas, paisajes primorosos, versos muy antiguos y muy modernos, páginas de buen periodista, elegancias de dición, atrevimientos metafóricos, ensayos filosóficos, van haciendo de esa aérea fuente-zuela que decora la portada de los «Cuadernos literarios». Este título ya sabemos, señor xenólogo, que es traducción del francés: «Pero, amigo mío, lea, lo y encontrará contenidos de egregia estirpe ibérica. Aquí tiene «Religio est libertas». El título es una columna de sugerencias. D'Ors va a bucear en busca del reducto en donde se extremece, titila y calienta el fundamento de la religión. Y lógicamente equilibrado, termina: Religión es libertad.

Sin su anhelo de delimitación, sin sus recatados extremecimientos por percibir todas las cosas iluminadas con gracia de medio día, sin su virtuosismo clásico, sin su serenidad feliz, Eugenio D'Ors no sería sino un repertorio de cultura frío, desagradable de tono, perecedero. Pero hé aquí que en todas las creaciones de su ingenio encontrará a un mediterráneo circunspecto y atrevido; hé aquí que la gracia azorada de su estilo vivifica, dulcifica y conmueve todo su almacén cultural. La flor del almeodoro pervive entre pilas de libros. Contra la exaltación romántico-poética del siglo XIX, D'Ors no esgrime solo una espada tajante y delimitadora. D'Ors ostenta también la palma lista de la amistad. Y junto al arrebatado sorollismo y al impetuoso blasquismo, el d'orsismo es un nuevo valor—más fino, más estatuaria, más lento—que a Castilla envían las suaves olas del homérico mar.

Para otro día y más espacio estas reflexiones valorativas; volvamos al pequeño volumen. «Exposición del ensayo, de aquellos de las relaciones entre ciencia y religión, y el yo y el no-yo, y los conceptos de juego y trabajo, y monismo y dualismo, y sentimiento, voluntad, inteligencia y libertad? No. Sería seguir paso a paso la carta abierta de Federico Clascar, o separarse de lo que una exposición perfecta de un ensayo filosófico debe ser. Así, pues, nos comprimimos a copiar unos palpitanes renglones de los escritos por D'Ors: «Todo lo que es condicionado y fatal puede convertirse en objeto de



Los diarios de misas que se celebrarán mañana, 9 del corriente, en las parroquias de San Juan y San Vicente, de Valencia, y Nuestra Señora de los Angeles, de Serra; la novena de misas y rosarios del convento de Religiosas de la Puroza, del Cabañal, y las misas de seis, seis y media y siete de las parroquias de Nuestra Señora del Rosario y Nuestra Señora de los Angeles, del Cabañal; las de las siete, siete y media y ocho del convento de Padres, Damián Cabañal; las de Santo Tomás, Apóstol; las de los conventos de Religiosas Protectoras de Obreros, Religiosas Oblatas, Religiosas de San José de la Montaña, Religiosas Trinitarias, de Benimámet; en la capilla del Cementerio del Cabañal, y las misas de seis, seis y media y siete del convento de Padres Capuchinos, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA
Doña Rosalía Maycas Añón
DE MURILLO
que falleció el 9 de Septiembre de 1923

R. L. P.

Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.



P. I. P.

El diario de misas que se celebrará hoy, día 8, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados; el 9, en San Nicolás y San Andrés, y el día 10, en el Real Colegio del Corpus Christi, y la misa con rosario que se dará el día 9 de cada mes a las ocho y media, en la capilla de la Virgen de la parroquia de San Andrés, y el día 11, en las Siervas de María, serán en sufragio del alma de

Don Enrique Moret Albors
en cumplimiento del cuarto aniversario de su fallecimiento

Su hija doña Consuelo, hijo político don Jesús Corróns, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán agradecidos.

Asuntos del día

La interrupción hecha en su vuelo por el Rey don Alfonso XIII y su viaje y estancia en Madrid señalan el punto culminante del interés nacional en estos momentos de apasionante expectación, inmediatamente anteriores al desarrollo de la acción guerrera de España, en Marruecos. En aquella, sin embargo, se ha abierto un clavo de sosiego y espera, que es el plazo que el jefe del Directorio-gobernante ha dado a los moros insubmisos, en que pueden reconocer la autoridad del Maghzen y los derechos de nroso Protectorado; pero pudiera ocurrir que el interregno en que se ofrece tener ociosas las armas en la justa vindicación de las ofensas que se nos infirieron, haya de ser acortado por la soberbia egreidad de los secuaces de Abd-el-Krim. No está mal este nuevo gesto amparador y caballeresco de nuestro ejército, sobre todo si después de él, como esperamos, las armas de España cortaran en aquellas hostiles tierras, nuevos y definitivos laudes...

La novela en la calle

Desde una vez que registrando distraídamente la cartera de mi amigo hallé envuelta en papel de seda una espiga de trigo desgranada, no se apartaba de mi pensamiento cosa semejante. En diversas ocasiones, con distintos pretextos, o, cuando no, a bartadillas, tuve ocasión de corciorarme de que la famosa espiga continuaba oculta en aquel lugar.

Mi amigo es muy conocido, pero le tratan pocos, porque desde hace algunos años vive para el trabajo, de tal modo, que nadie logra verle. Huyó de las tertulias, de las peñas de compañeros, hasta de los pasos públicos; alguien le suele ver por las afueras de la ciudad en las horas de menos concurso de gente, y a paso largo, como si tan solo por higiene pasease.

Un día, no pudiéndome contener, le pregunté repentinamente: —¿Por qué llevas esa espiga en la cartera?

Al pronto no supe qué contestarle; se quedó perplejo, asombrado, sorprendido, pero reaccionó pronto, y en tono confidencial me dijo: —Ya conoces mi cataclismo económico... es una historia tan amararga, tan penosa, que me permitiría pase por acusar por ello; queda para mí pobre corazón maldito, la terrible y perenne congoja... Pues bien; una tarde veraniega pasábamos mi esposa y yo por un campo de trigo que ya no era nuestro, y ella, en un arrebatado de profunda amargura, inconscientemente quizá, arrancó al pasar una espiga de trigo, esa que ves, que estaba en visperas de segarse, y se puso a desnudarla de grano poco a poco. Así que estuvo limpia de él, cuando ya no quedaban más que las aristas y la mazorquilla, la arrojó al suelo, diciendo: ¡asi ha quedado mi hacienda!... Tal vez no fuera como lo digo, pero creo que al pronunciar tan amargas palabras, dirigió hacia mí su mirada. Yo recogí la espiga y me la guardé.

—¿Con qué objeto?

—Para substituir cada grano de los que faltaban por una gota de mi sangre... Entonces se la devolví a mi mujer. Todos los días contemplo la espiga; tú la verás igual siempre; yo noto cómo las gotas rojas van llenando los huecos. Aún estoy atrás, amigo mío; pero todo llegará, todo llegará, si Dios me da fortaleza...

Cuando veais a mi amigo caminar por esas calles ajeno a todo cuanto le rodea, fruncido el entrecejo, pálido, invulnerable a las sollicitaciones de la vida social, no le toméis por un misántropo, ni por un orgulloso; es que no piensa sino en la ofrenda que se propone hacer.

LEVANTINO

Dr. R. VILAR Fiol

CLINICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes movedizos (Piorrea Alveolar).—Coronas y puentes en porcelana.—Ortodoncia.—Rayos X.—Cirugía bucal

PINTOR SOROLLA, 39, pral.

ciencia» (página 81). «La libertad no constituye materia de ciencia, sino un imperativo de creencia, es decir, religión. Así, el núcleo real de la religión se identifica con el hecho de la irreductible libertad. De aquí obtenemos esta terminal definición: La ciencia es un sistema representativo de la fatalidad. La religión es el mismo hecho de la libertad incognoscible» (página 32).

«La religión no ha de buscar ya su centro en los fenómenos sentimentales, sino más lejos, en el puro reino de la libertad interior (página 35). Los párrafos finales del ensayo son un mutis maravilloso. Con su aroma quedáis invitados a la relectura. Y ahora, para concluir, diremos con quien juzga a D'Ors heredero de Loréns, de Martí d'Eixad, de Balmes, de Luis Vives, de Sabinda y de Lulio: «Todo esto es muy sano... ¿Qué elogio más puro de una obra humana se puede administrar?»

F. DICENTA Y VBRA

Las fiestas de Paterna

El vecindario aclama al Santísimo Cristo de la Fé

El amanecer del domingo se señaló como gran día, por el estruendo de los fuegos, volteo de campanas, dianas por bandas y dulzaineros.

Poco antes de las diez comenzó la solemne misa de pontifical; ofició el Cardenal y asistieron el capitán general y el gobernador civil. Predicó el doctor Tarín Torres, canónigo arcediano de Seo de Urgel.

A la una se celebró un gran banquete oficial, al cual asistieron numerosas primeras autoridades civiles y militares, el Cardenal Benloch, el general Moscoso, coronel señor Rodríguez Carril, las autoridades locales y otras distinguidas personalidades.

Por la tarde se celebró la procesión; hubo gran entusiasmo, y los fieles aclamaron con gran devoción al Santísimo Cristo de la Fé.

En la procesión figuraban todos los cofrades, gran número de veraneantes y distinguidas señoras y señoritas. Figuraban en el religioso cortejo las bandas del regimiento de Guadalajara y Municipal de Paterna.

En el trayecto hubo gran derroche de fuegos artificiales e indescriptible entusiasmo.

Después de la procesión se disparó un gran castillo de fuegos artificiales, terminando de este modo las fiestas de Paterna, que en el año actual dejan imperecedero recuerdo en el ánimo de los devotos del Santísimo Cristo de la Fé.

El día en el Gobierno civil

Hemos tenido el gusto de conocer y saludar, por mediación del digno comisario-jefe de Policía, señor Gil, secretario general del cuerpo de Policía, don Ramiro Cavestany, probo y competensísimo funcionario, que está en uso de licencia.

El señor Cavestany cumplió al gobernador civil.

Nos complacería que le sean muy gratos los días que esté entre nosotros el señor Cavestany, y que se lleve de nuestra ciudad un buen recuerdo.

Medias ELSA

Elegancia y duración: seda, 7 pesetas; hilo, 6; medias ALBI, hilo, 3; seda, 4; seda menguados, 3'60; taradas, 1'45 en adelante.

P. Porchets, 5 (consejería)

En la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pagos:

Don Fernando J. Lomeña, 237'00 pesetas; don Enrique Asensi, 139; don Enrique Segura, 196'61; don Jesús María, 305'82; don José María Fuster, 247; don Mariano Navarro, 259'71; don Salvador Ferrer, 459'17; don Trinitario Fortea, 37; don Enrique Rodríguez, 70'455'77; jefe de la sección de Telégrafos, 11.974'40; don Justo Moratal, 953; don Herminio Vigil, 892'40; administrador de Correos, 2.132'11; don Juan Bautista Vidal, 25.361'67; don Mariano Moradillo, 617'50; inspector provincial de Sanidad, 59'28; jefe de Seguridad, 461'06; ídem de Vigilancia, 466'36; don Juan Barquero, 9.859'90; don Vicente Ciruana, 25.000; presidente de la Audiencia, 6.000; don Vicente Rodrigo, 17.653; don José Rodrigo, 523'26; don Antonio Camps, 34.712'80; don Rafael Janini, 15.450; don C. Augusto Egil, 3.613'80; don Francisco Ferrer, 298; don Gaspar Rodrigo, 68; don Juan Bautista Sola, 68, y señores Hijos de José Maycas, 3.837'51.

Servicio meteorológico de Levante

Red pluviométrica regional

Resumen de las precipitaciones registradas durante el mes de Agosto de 1925:

Benicarló (Faro), 396 mm.; Segorbe (Convento), 200; Onda (La Lidona), 18; Roquetas (O. del E.), 175; Gaubiell, 15; Luchente, 15; La Gineta, 145; Zucaina, 12; Calatayud, 104; Busco (Pantano), 73; Castellón (Instituto), 70; Benicàsim (F. L. C.), 59; Tafelbuñol, 47; Onda (El Castillo), 43; Ayora, 3; Fuente la Figuera (Torre Tallada), 3; Chelva (Convento), 25; Totana, 24; Chelva (D. M.), 21; Almansa (Quinta Malakof), 09.

No hubo lluvia ni precipitación alguna en varias de las estaciones de la Red.

Este número ha sido revisado por la censura

NOVILLADA EN GANDIA
UNA PRUEBA DIFICIL
COGIDA DE ALDEANO

Tenía caracteres de verdadero acontecimiento la novillada de Gandia, pues de la localidad era uno de los ases...

El cartel quedó definitivamente confeccionado en la siguiente forma: Olivense, Aldeano y Ramón Siurana, con seis novillos de don Félix Gómez...

Los astros de la coletaría andante hubieran ido de cabeza con aquellos púrvulos tan nerviosos...

Penosa fué, por tanto, la lucha que sostuvieron los lidiadores con enemigos de sentido...

En corridas así es donde se advierte toda la cruda tragedia de la fiesta, no en los cosos rientes...

Y los tres, los tres triunfaron. Así, sin rebajar nada, triunfaron. Y su triunfo fué conseguido...

Porque los tres se superaron a sí mismos, cada cual según su estilo y su condición...

La sonrisa de la ilusión. Se trata de un torero modesto, Olivense, que hace mucho tiempo anda en estos troles...

En esta tarde, llena de posibilidades para él, se esfuerza, con las luces de la fé y el deseo en la mirada...

El primer toro, único suave y noble de la corrida, le permitió algunos adornos...

Una verdadera hazaña cargar con cuatro toros como aquellos. Un verdadero tour de force...

Ya puede, Siurana. Al caballero Ernesto Cortés, primer oficiante del culto a Siurana...

Aldeano entró otra vez, pero el bicho, que le esperaba con las de Cain, le cogió, zarandeo y corneó en el suelo...

Breve fué, pues, la actuación de Aldeano, pero bastó para que, siendo el de siempre...

Los fariseos. Una verdadera pena es que estos lidiadores vayan asistidos, que es ir venidos...

El espectáculo taurino del domingo. Los empleados de la Diputación ofrecieron en su corrida una nota original: la de la plaza partida...

La sorpresa de Aldeano. Ya conocéis a Aldeano. Un valiente, pero de una valentía sin trampa ni cartón...

COLEGIO HISPANO-FRANCES
1.ª y 2.ª ENSEÑANZA — BACHILLERATO Y COMERCIO
Primera enseñanza graduada: Párvulos, elemental, semisuperior, superior y de preparación de ingreso para los distintos centros oficiales
Alumnos: Oficiales y libres y éstos internos, mediopensionistas y externos
Se reciben encargos de matrícula
ISABEL LA CATOLICA, 7, VALENCIA

aconsejaron al espada que entrase de nuevo. No se puede negar que era lo más cómodo para ellos.

Aldeano entró otra vez, pero el bicho, que le esperaba con las de Cain, le cogió, zarandeo y corneó en el suelo...

Breve fué, pues, la actuación de Aldeano, pero bastó para que, siendo el de siempre...

Los fariseos. Una verdadera pena es que estos lidiadores vayan asistidos, que es ir venidos...

El espectáculo taurino del domingo. Los empleados de la Diputación ofrecieron en su corrida una nota original...

La sorpresa de Aldeano. Ya conocéis a Aldeano. Un valiente, pero de una valentía sin trampa ni cartón...

La vida toda se desliza prosaica, atacada de incredulidad, los hijos de este pueblo siguen conmemorando con fé ciega esta gloriosa tradición...

Entre el fragor del desfile, terminada la tradicional visita al Patrono, las ardientes notas de la banda de música...

En cuanto al mozo, que tuvo un momento, solo un momento lucido en su último toro...

La voz de la campana, de argentero són, desgranaba su cascabelera risa desde lo alto de la ermita...

El conjuro mágico del cantar sonoro surgen como por encanto, en el camino que bordea el de la Font Jordanas...

Llapisera, Don José y el Charlot hicieron de reir con muy buena gracia, y terminada esta parte del espectáculo...

Tomás Jiménez toreó bien a su primer novillo, y le pasaporteó de un estocazo atrevidísimo y un descalzo.

A su segundo, que era una mona y cuya piqueña promovió un escandalazo, le muleteó movido y distanciado...

Jiménez, como Barrera, se lució mucho toreando al segundo novillo. Barrera demostró otra vez que no

La vida toda se desliza prosaica, atacada de incredulidad, los hijos de este pueblo siguen conmemorando con fé ciega esta gloriosa tradición...

Entre el fragor del desfile, terminada la tradicional visita al Patrono, las ardientes notas de la banda de música...

En cuanto al mozo, que tuvo un momento, solo un momento lucido en su último toro...

La voz de la campana, de argentero són, desgranaba su cascabelera risa desde lo alto de la ermita...

El conjuro mágico del cantar sonoro surgen como por encanto, en el camino que bordea el de la Font Jordanas...

Llapisera, Don José y el Charlot hicieron de reir con muy buena gracia, y terminada esta parte del espectáculo...

Tomás Jiménez toreó bien a su primer novillo, y le pasaporteó de un estocazo atrevidísimo y un descalzo.

A su segundo, que era una mona y cuya piqueña promovió un escandalazo, le muleteó movido y distanciado...

Jiménez, como Barrera, se lució mucho toreando al segundo novillo. Barrera demostró otra vez que no

CRONICAS VERANIEGAS
Desde el Balneario de Verché

Seguendo la tradicional costumbre, entre la buena sociedad chelvana y los veraniantes que todos los años honran a este pueblo con su visita...

Al efecto, al citado para que se dirigiera la caravana en magníficos autos que puso a su disposición la empresa Hispano-Chelvana...

En el macizo orográfico que separa Chelva de Losa del Obispo, y en el que elevan sus embustes picos los montes del «Remedio»...

Terminado el almuerzo y servido el café, pasaron los excursionistas a la amplia replaza que sirve de peristilo a la hospedería...

Al mediar la tarde recorrieron los excursionistas los alrededores de Verché, remontándose hasta los picos más elevados del contorno...

La espléndida luz de la luna regresaron al balneario, donde les fué servida una espléndida cena, en la que reinó la mayor animación...

Última grande que no sea conocida como debiera serlo este rincón de las montañas valencianas...

Apenas llegados, tuvimos el gusto de estrechar la mano del dueño del establecimiento, don José Lloréns...

El departamento de baños (aún en obras) reúne, en la parte construída, las condiciones de su destino...

Hecha la visita al edificio, nos trasladamos los excursionistas a unas grutas que abren las oquedades de su bella crestería...

Los señores donña María Sereno de Torralva, donña María Marín de García, donña Natividad Domínguez de Roger...

Los señores donña Inés Perinat de Navarro, donña Josefina Serra, donña Pilar del Río...

Los señores donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río, Marieta Torralva...

Los señores donña Inés y donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río...

Los señores donña Inés y donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río...

Los señores donña Inés y donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río...

Los señores donña Inés y donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río...

Los señores donña Inés y donña Dolores Angel, Ursulina Roger, Pilar García del Río...

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

252 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

de hambre. No sería yo el primero que sufriera tales consecuencias por amar a Alejandra. —¿Entonces, ¿qué esperáis? —Nada. —¿Tú tendrás que irte con la compañía de la Santoliani. —Ya veremos. —Y sin Marieta. —También lo veremos. —Marieta se quedará con su abuela. —¿Su abuela? —¡Yo!... ¿No soy yo la mujer de su abuelo? Pues entonces soy su abuela. —Es verdad—afirmó Nicolás riendo. —Además, tengo con ella otro parentesco. ¿No te acuerdas cómo nos reímos cuando el cura que bautizó a Marieta nos dijo al Punta y a mí? —«Debo advertirles que han contraído parentesco espiritual con su ahijada.» —¿Sí, sí que me acuerdo. Y que el cura te dijo: —«Quedas obligada a enseñarle la doctrina cristiana.» Y tú le contaste: —«¿Y a mí, quién me la enseña, padre? —Pues ya ves... maárina, abuela... ¡Apenas si tengo derechos adquiridos sobre ella! ¿No es verdad, Marieta? —Eres muy buena, Clara—repuso María sonriendo. —Pues todavía no he hecho nada para que digas eso. —Me basta ver lo que me quieres. —Lo que te queremos todos—reclificó Nicolás. —Creed que os lo agradezco y os correspondo. —Es decir, que si tengo la desgracia de perder a Ramón, me queda la nieta. Iremos a establecernos donde tú quieras; y cuando pase el luto, abriré mis salones para que te conozcan y se enamoren de tí y escojan marido a tu gusto. Y como yo no he de casarme otra vez y no tengo hijos, y un día me dará un cólico o alguno de esos males que despañan en veinticuatro horas para el otro mundo, todo lo que yo gozosa será tuyo; por más que ya lo es desde ahora. Me parece que más no puede hacer una abuela por su nieta, ni una madrina por su ahijada. —Es verdad, y yo estoy muy contenta con tu plan, querida ahijada. —¿Ah, Dios mío!—exclamó—. ¡Si el abuelo nos oyese formar planes para después de su muerte!... —Pero tú... Nicolás—preguntó a ésta Clara—, ¿qué piensas hacer así que conduya tu contrata en San Petersburgo con la Santoliani?

Aprenda V. Idiomas
Francés
Inglés
Alemán
Italiano
Español
en el
INSTITUT SIMIAN
CABILLEROS, 5
Enseñanza directa a viva voz, con exclusión del tecnicismo, pero sí con las reglas conducentes para hablarlos y escribirlos correctamente
Apartado de
LAS PROVINCIAS 139

T. S. H.
Somos los más fuertes en aparatos y material radiotelefonía: Lámparas, pilas y acumuladores baratísimos
EL 33
RIBERA, 33

BIBLIOTECA DE LAS PROVINCIAS 249

chero. ¡Y si vieras aquella regularidad y aquella normalidad gastronómica que poco excitaba mi apetito! Pero me convidaba a comer un día Enrique, el ex-Punta, que tanto rancho comió con nosotros, de las sobras de los cuarteles, ¿te acuerdas, Clara? —¿Que si me acuerdo! Me acuerdo de aquél que llamábamos el tren botijo. Agarrados unos a otros por faldas y blusas, y con la escudilla en la mano, íbamos pasando por delante del rancharo, que nos echaba nuestro cucharonzazo de rancho y nos daba un pedazo de pan de munición. —Pues bien, tú no puedes figurarte, ni tú, Marieta, lo que yo gozaba con aquellas comidas extraordinarias en buena vajilla, con manjares no vulgares, y, sobre todo, inusitados para mí. —Pero eso, ¿a qué viene?—preguntó Clara. —Estoy haciendo una comparación. —¿Veamos... —El matrimonio debe de ser así... como el puchero que yo comía todos los días; y nuestro estado de inferinidad, de eventualidades... las comidas excepcionales de Enrique. —¿Vaya una comparación! —Exactísima. —¡Bah! —Piénsalo bien y verás. Comprendo que si ese casamiento te obligase a comer todos los días cocido... —No seas tonita, Clara, ya que nunca lo has sido. —¿Por qué? —La mujer propia, siempre es el cocido diario. —Pero si es muy hermosa y se la ama mucho... —Entonces... es el bistek con patatas diario, que cansa como el cocido. Es decir, que entonces, como el bistek es lo normal, y el cocido lo extraordinario, suele dejarse el bistek por el cocido. Y... ya comprenderás el símil. —Sí... que se abandonarían la mujer hermosa por la fea, la rica por la pobre, la limpia por la sucia... —Eso suele suceder, Clara, por mucho que te asombra. Pero aunque no suceda, el perfume de lo prohibido, el gusto de lo que no es impuesto, el encanto de lo que puede dejarse cuando a uno le parece, no se encuentra en ese estado obligatorio, forzado. —¿Entonces, qué! ¿Eres tú partidario del amor libre?—preguntó Marieta con acritud. —Según y cómo, chiquita. —Explicáte, porque esta noche estás desdarrando. No me hablaste así en otras ocasiones. —Cuando el deseo del hombre y de la mujer es el de formar una

VIDA DEPORTIVA

En el campo del España.—El equipo rojo presentase amenazador para los favoritos

España, 1, (Hernández); Gimnástico, 1, (Lloréns)

El empate del domingo del España contra el Gimnástico vuelve a hacer surgir a este equipo como un interrogante mudo y un tanto angustioso para los favoritos al campeonato. En su campo el España es temible; su entusiasmo le lleva muy lejos, y algunos elementos que han reforzado sus líneas han venido a prestar a este equipo una mayor consistencia y solidez, nuncio de luchas disputadas, en las que quizá algún equipo «vedette» deje algún punto prendido entre las zarzas de un empate o de una derrota.

Ambos equipos presentáronse alineando reservas, pero así y todo, la lucha fue enconada, especialmente en el primer tiempo, en el que el dominio anduvo alterno, teniendo ocasión de apreciar en el España unos avances bien llevados por el centro, que pudieron ocasionar más de un serio disgusto al Gimnástico de no haber estado Ventura tan seguro, ya que Paulino, incierto, era una brecha para los avances rojos. Por otra parte, las excesivas y continuas «horrituras» de Enrique ante su gol, también contribuyeron a que los ataques del España fueran peligrosos.

En uno de estos avances, y rematando en forma magistral un remate flojo de la defensa, pudo Hernández, libre de la vigilancia de Enrique, lanzar un soberbio y cotizado cañonazo, que batió a Hurtado.

Por su parte, el Gimnástico no anduvo remiso, y en sus ataques, bien llevados por Alfaro, llegó a los dominios del España repetidas veces, no consiguiendo ningún tanto por la acertadísima defensa opuesta por Simarro y el portero y por la desgracia en los remates de Alfaro, que fue el más peligroso.

Se llegó al descanso con el resultado de uno a cero a favor del España.

En la segunda parte el Gimnástico apretó de lo lindo para adjudicarse la victoria, y consiguió dominar insistentemente la meta del España; pero su defensa, en la que brilló como en sus mejores tiempos Simarro, desbarató todos los intentos del Gimnástico. La presión constante, sin embargo, dió sus frutos en un gol obtenido por Lloréns, rematando un pase de Alfaro.

Algunas escapadas del España peligrosas por el ala izquierda y por el centro fueron contenidas fácilmente por Ventura y Paulino, más seguro.

Transcurrió todo el resto del segundo tiempo con la característica citada del dominio infructuoso azul-grana, debido a la heroica defensa de Simarro y del portero, a desgracia en los remates, algunos de los cuales rozaron los postes, y a la nerviosidad que se apoderó a última hora por la apremiante necesidad de vencer, que restó serenidad en los avances.

Del España, como ya hemos dicho, destacó de los 22 la labor de Simarro. Le siguieron en orden de

méritos Pepe, Navarro II, Benito y Guardia.

Por el Gimnástico: Alfaro, Calvo, Marco (F.), Ventura y Pérez, en el segundo tiempo, que fue el que actuó. Bolás en la primera parte estuvo regular.

Martínez, demasiado impetuoso y violento, perdió por esta circunstancia ocasiones de marcar. Enrique por su desmedido afán de la «viciñina» y del juego atrasado, fue un peligro para su equipo.

Debe procurarse que se corrija, pues en Enrique concurren condiciones para ser uno de los mejores medios alas.

El arbitraje corrió a cargo del colegiado señor Carbonell.

La nueva regla del off-side confirmó nuestras apreciaciones anteriores. El juego sale ganando en rapidez, no existen tantas interrupciones y el público ha perdido una ocasión de gritar pidiendo «peras al olmo». Solamente se pitó uno fuera de juego, fué al España.

Los equipos estaban formados por el Gimnástico: Hurtado, Paulino, Ventura, Calvo (F.), Marco, Enrique, Bolás (Pérez), Martínez, Lloréns, Alfaro y Calvo.

España: Pepe, Simarro, Vicente, Ruesca, Navarro II, Llacer, Hernández, Benito, Guardia, Clavel y Escalante.

SINCERATOR

CAMPO DEL LEVANTE

El Valencia F. C. ha sido vencido

Un partido que no se ha sabido defender.—Prueba de «ases» menores.—Un resultado de 4 a 3 en total

El partido jugado el domingo ha sido perdido por el equipo campeón, por faltar en el terreno una cosa esencialísima: técnica de juego.

Al afirmar esto, creemos sinceramente que la opinión estará con nosotros. Porque vamos a ver: ¿cómo es que el Valencia, llevando una gran ventaja sobre su adversario en la primera parte, durante el segundo tiempo, en vista de la acometividad de su contrario, no emplea el sistema de defensa, reforzándola con otro jugador?

El equipo vencido, en este caso, no ha estado al nivel en que debió estar, y su falta de tecnicismo la ha pagado caro, gustando las hieles de la derrota con un equipo que hasta ahora no le ha podido vencer.

El Levante, el domingo, con el esfuerzo de su entusiasmo, con esa esperanza rabiosa que da al sediento fuerzas incalculables para buscar el manantial con que apagar su sed devoradora, así se lanzó en la segunda parte para contrarrestar la superioridad del score.

Bien sabían estos valientes jugadores lo que significaba, en desprestigio de su club, otra nueva derrota, y por esto, porque esperaban ante su nuevo fracaso, el engrandecimiento de los que venían empujando detrás, porque todavía queda bajo un jersey un corazón que tiene vergüenza, por esto es por lo que en titánico esfuerzo sacndieron su marasmo y lograron apuntarse un merecido triunfo.

Los «ases» chicos o los «chicos ases» jugaron ayer su primer partido de verdadera consagración. A mí, la verdad, estas pequeñas notabilidades me encantan en el terreno de sus iguales, en el que los chicos se desenvuelven con relativa soltura; pero nuevos en sitio de las personas mayores, se nota inmediatamente que no es ese su puesto, y claro está, no tienen más remedio que hacer lo que el partido de ayer hicieron: es decir, nada.

El domingo se puso en vigor la nueva regla del off-side, con la modificación de que el saque de línea de toque se hizo según el antiguo procedimiento.

El dominio durante la primer parte correspondió al Valencia, que marcó tres goles: dos Ródenas y uno Garrobé; en el segundo tiempo fueron dominados netamente por el Levante, que les impuso su juego.

Al Levante en el principio del encuentro ya se le vio deseos de vencer, pero su línea media handicapada por la enfermedad de Puig I, no dió el rendimiento necesario. Pérez II consiguió un gol hermosísimo durante este período del juego.

En la segunda parte se retiró Puig II, ocupando su sitio Urrutia, y éste, como aquel partido contra el equipo del Gimnástico, supo mostrar su buena calidad de jugador, impulsando a sus delanteros hacia la meta del Valencia.

El resto del equipo actuó brillantemente en esta segunda parte, consiguiendo tres goles, uno de Suay y otro de Puig II y el de la victoria de Urrutia.

Arbitró el señor Cruella, del Colegio Catalán, haciéndolo, según dicen, imparcialmente; pero yo afirmo que este señor no ha enseñado nada a los colegiados levantinos, puesto que se atrevió a hacer cosas, que de no haber sido un forastero, el público no las hubiese tolerado. A un árbitro valenciano estas mismas cosas hubiesen originado un conflicto. Los Clubs deben aprender a juzgar los arbitrajes de los de fuera.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Valencia F. C.: Cano; Reyes, Garrobé; Amorós, Molina, Sirvent; Arróniz, Cabels, Ródenas, Llago II, Cordellat.

Levante F. C.: Boro; Dinten, Tapia (M.); Porcal, Puig I, Urrutia; Manó, Puig II, Gumb, Suay; Ricart.

El encuentro de ayer fué una durísima lección para los campeones, que deben tener presente.

Campo del Jai-Alai

El Stadium venció al C. D. Torrente, por 4 a 2.

Del Club local sobresalieron Adelantado II y Llisteri.

Del Torrente, Aurelio.

El referee, señor Peral, arbitró muy imparcialmente, cosechando palmas por su meritísima labor.

Cubells ha sido llamado para jugar el 16 en Bilbao

Es acuerdo firme el celebrar los partidos en Bilbao, en los cuales los contendientes serán dos onces nacionales y otros dos formados con elementos vizcaínos, como elemento entrenador.

El primer partido se celebrará el próximo día 16.

Celebrados estos matches, se elegirá el equipo efectivo y el suplente y se consultará a los jugadores si pueden desplazarse.

Los puestos que fallen serán sustituidos por el suplente que ocape su lugar.

Hasta la fecha, el trío seleccionador ha dado una lista a la Nacional para que convoque el día 14 en Bilbao a los siguientes jugadores: Zamora, Martínez, Vallana, Pasarín, Juanín, Quesada, Peña, Camborena, Samuier, Balbino, Jera, Cabels, Errazquin, Carmelo, Chirri, Pellicer, Polo Sagibarba y Valderrama.

En los pueblos

En Torrente El Torrente F. C. vence al reserva del Valencia por uno a cero.

El domingo jugó este partido que resultó muy interesante y com-

pelido por la valía del adversario y por el entusiasmo que animó toda la tarde a los del Torrente.

Correspondió la victoria al equipo local por obra de Sáez, que consiguió un tanto precioso de ejecución.

La victoria ha producido entre los numerosos socios y admiradores del Club gran alegría y lógico entusiasmo.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Valencia F. C.: Llago, Sanchis, Noguera, Ricart, Ricós, Montleón, Martí, Chirivella, Montes II, Picollín y Sánchez.

Torrente F. C.: Berrondo, García, Marin, Ortiz, Royo, Barat, Celada, Medina, Sáez, Alegría y Gerardo.

Inicio el juego el Valencia a gran tren.

En otras capitales

EN IRUN Con un llenazo se celebró ayer el anunciado partido de futbol entre el Real Unión de Irún y el Athletic de Bilbao.

Venció el Irún por 4 goles a 0.

EN BARCELONA El Europa ha vencido a la Gimnástica de Madrid por uno a cero.

En el campo del Sans se celebró un partido benéfico entre el Sans y una selección de jugadores catalanes, entre la que figuraban Carulla, Sancho, Píera y Sola.

Venció el equipo del Sans por tres a cero.

En el extranjero

El primer triunfo del Madrid Lille.—Se ha celebrado el encuentro entre el Real Madrid, reforzato, contra una selección del Norte de Francia.

Venció la selección española por tres tantos a dos.

BOXEO

Paulino vence a Phil Scott por 10. en el sexto round.—La decisión fué discutida por el Jurado.—Otros combates.

Con extraordinaria animación se ha celebrado la sesión pugilista organizada por el diario bilbaíno Es-



Uzcudun, vencedor en Bilbao de Scott, que camina con paso firme hacia el campeonato de Europa.

celstria. Ha sido un éxito de concurrencia.

En el primer combate lucharon

ACADEMIA MARTI (Fundada en 1881)
 Director: D. Fernando Lahiguera Cuenca
 PRIMERA ENSEÑANZA : BACHILLERATO : COMERCIO INDUSTRIAS : PREPARATORIO DE MEDICINA
 Excelentes resultados en todas las preparaciones
 Profesorado titulado y competente
 Se reciben encargos de matrícula oficial
COCINAS, 5 Y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé)

ENSEÑANZAS
 Profesor con carrera, acreditado, encargarse clase especial matemáticas en colegio, alumno preparatorio Derecho-Filosofía o varios alumnos árabe. También acepta cargo secretario de persona seria. Excelentes informes. Remuneración solo para ayuda pago matriculas y libros de nueva carrera. De talles hasta día 15, de once a una, a Moratin, 2, tercero.

PROXIMAMENTE:
El huérfano de París
 Un detective de 15 años
 Edición de lujo GAUMONT

Colonias Escolares
 Las de la Junta Valenciana
 Ya han regresado los niños y niñas de todas las Colonias escolares que la Junta Valenciana ha tenido instaladas en Chelva y Macastre. Las de esta última población regresaron el último sábado, acompañados los alumnos por sus profesores.

LAWN TENNIS
 La copa Dawis
 Nueva York.—Siguen las pruebas de la copa Dawis de Lawn Tennis.
 Francia ha ganado el match doble y ha obtenido dos victorias por una sobre Australia.

ATLETISMO
 Las carreras de Paterna
 El domingo por la tarde se celebraron las anunciadas carreras, que tuvieron un éxito clamoroso de público, hasta el extremo de que los corredores tuvieron que abrirse paso muchas veces a viva fuerza entre el gentío numeroso que invadió Paterna. El entusiasmo guardó parejas con la expectación.

He aquí la clasificación, habiéndose tomado la salida 38 corredores y terminado 35:

Primero. José Andrés, del Valencia.

Segundo. Sigfrido Fayos, del Valencia.

Tercero. Vicente Soto, del Gimnástico.

Charlo. Manuel Gómez, del Valencia.

Hemos de hacer constar el deportivismo del notable corredor Vicente Soto y su hermano Alberto, que ellos soñitos han organizado esta importante carrera, recabando premios y allanando toda suerte de obstáculos.

Los corredores fueron obsequiados con pastas y licores por encargo de un señor a la memoria de Francisco Romero.

La 1 vuelta a Godella

Esta tarde, a las seis, se celebrará la importante prueba atlética titulada 1 Vuelta a Godella.

Los corredores inscritos pasan de 60, lo que es una hermosa cifra, y va hermanada la cantidad con la calidad, pues del Valencia van Fayos, Pastor, Caparrós y Cucarella; del Gimnástico: Soto y Heliodoro Herrero; del Centre de Sports Valencians, su campeón Casto Desdentado, y de otros Clubs lo mejor de lo mejor.

Final de la inscripción: Número 50, José Martos, del Valencia.

51. Angel Olmos, del Burjasot F. C.

52. Gonzalo Ferrer, del Centre Sports Valencians.

55. José Garañana, del Valencia F. C.

El itinerario de la vuelta es el siguiente:

Salida de la calle Ancha, frente al teatro de la Colonia; bajada del castillo, calle Mayor, cruce carretera de Bétera, paso a nivel, subida Ermita y dando la vuelta a la cruz, toman los corredores la calle de Sal valiera, siguen por Conde de Altea a la Avenida Romeu por Maria no Rivera, frente al Bulevar Campuzano; toman la carretera de Bétera y por las cuevas de Maiques, alcanzan las calles de Pinazo y Churruca, llegando a la calle Ancha, Teatro, punto de partida.

El recorrido es soberbio, un verdadero cross; mide unos cuatro kilómetros.

Actuarán de jurados los señores Romeu, Fortis (don J.), Rieta, Maiques, Gardó y Salvatierra; de control los señores García (don F.), Campuzano, Manzano, Galindo, Alcega y otros, incluso la selección ciclista del Burjasot F. C.

La salida y llegada se darán por medio de cohetes de aviso.

Los premios son: Copa Gran Premio Godella 1925; dos plaquets de campeón y ocho medallas.

Los corredores, terminada la prueba, serán obsequiados espléndidamente por los señores clavorios de San Antonio, organizadores de tan magno acontecimiento deportivo.

Antes de la 1 Vuelta a Godella, los corredores locales harán una carrera desde la calle Ancha a la cruz de la Ermita y regreso, para disputarse un soberbio premio de don Francisco Romeu.

Aprenda usted
Contabilidad
 en el
INSTITUT SIMIAN
 Caballeros, 5
 Enseñanza exclusivamente individual, realista, tal como se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes aplicaciones
 Honorarios: 15 pesetas mensuales

Noticias teatrales
 APOLO.—Siguen los extraordinarios éxitos de todas las notables atracciones que componen el selecto programa de variedades. Pepita Velázquez, Cole and Rags Trio, María Tubau y Manolita Marco, son cada representación más aplaudidas, y en particular el sin rival BERTINI, que reaparece con más facultades que nunca y con una estupenda presentación que acredita al notable modisto Jaime Benlloch y a la fábrica de sedas del acreditado comerciante valenciano don José Alcáñiz, que ha construido el magnífico decorado.

Esta tarde, a las 6'15, matiné Gran Moda, tomando parte todas las atracciones y el gran BERTINI, y por la noche, a las 10'15, función, repitiéndose el programa de la tarde. En ambas los precios serán de 2 pesetas butaca y 50 céntimos entrada general.

Sábado, debut de la notable atracción LAS TRES FAVORITAS.

Farmacias de servicio
 Farmacias de guardia para el día 8 Septiembre 1925, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Pi y Margall, 1.—Don Manuel Escalante.

Sorní, 1.—Don Javier Barona.

Gracia, 28.—Don Carlos Hernández.

Caballeros, 47.—Don Rafael Calfizares.

Palau, 11.—Don Ignacio Royo.

Plaza de Santa Catalina, 4.—Don Fernando García.

POBLADOS MARITIMOS
 Escalante, 3.—Señora viuda de Llisteri.

J. Benlliure, 266.—Don Rensol Solsona.

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo 4, MADRID, donde se halla en venta.

250 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

familia para perpetuar un nombre, una raza, una dinastía, bueno; pero si no, ¿a qué viene formar esa familia?

—Pero esa vida de zozobra, de temor... Vaya, hijo, tú estás loco. Y Alejandra piensa como tú?

—Si no piensa así, por lo menos no tiene interés en que nos casemos. Le basta con amarme y que la ame.

—Pero es que el casamiento os aseguraría la posesión perpetua... el derecho...

—Alto ahí, querida Clara. En esa perpetuidad y ese derecho está el mal. La perpetuidad no debe ser impuesta, sino voluntaria, y el derecho no debe residir en la ley, sino en la conciencia y en la voluntad. Pero discutir esto sería perder el tiempo tontamente. ¿No te parece, María?

—Quizá no. Desde luego, noto que has cambiado mucho de ideas.

—Como que las ideas no son otra cosa que la esencia del egoísmo, cuando se refieren a nosotros mismos.

—Bien haces en reírte al formular tal afirmación.

—Resumiendo—adujo Clara—; que no te casas ni piensas casarte.

—Dilo en plural. No nos casamos Alejandra y yo; pero consta que, aparte de lo expuesto, hay otros motivos.

—¿Cuáles?

—Oid.



CAPÍTULO III

Velando

Nicolás comenzó diciendo:

—Que amo a Alejandra, lo prueba que me expongo todas las noches a que me suelten un tiro en el gran duque o alguno de sus criados, si me sorprende entrando o saliendo furtivamente de su palacio. Al principio, la puertecilla del jardín, por donde yo entro, estaba asegurada con un cerrojo y una barra de hierro; pero como era preciso que Alejandra saliese al jardín para abrirme, resolvimos poner los cerros en condiciones favorables, para que, sin hacer el menor ruido, pueda abrirse. Al efecto hice saltar las anillas del cerrojo y dejarlas solo encajadas, como si el cerrojo estuviese fijo y echado. Desde entonces, Alejandra no hace más que dejar sin cerrar una de las ventanas de sus habitaciones, por donde entro como en mi casa.

—En tu casa no temerías a tiros de nadie.

—¿Y qué hacer!

—Pero Alejandra, ¿no es viuda?

—Sí.

—¿No es libre para casarse en segundas nupcias?

—Lo es.

—¿Entonces!

—Pero... ¿con quién se va a casar?

—Conigo...

—¿Conmigo! Con un cómico la hija de un gran duque, la condesa de Ulm, viuda del generalísimo del ejército del Mediodía, asesinada en Odesa por una nihilista.

—¿Y qué! Si ella quisiera...

—Serían capaces de matarme en cualquier zallejuela o de prenderme y mandarme a la Siberia entre cuatro cosacos y dejarme en una estepa para que me comiesen los lobos o pareciera de frío

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS
Vapor Marqués de Chavarri, de W. Gil, procedente de Músel, con carbón.
Vapor Alava, de Noguera, procedente de Barcelona, con fosfatos.
Vapor Cabo Tres Forcas, de Noguera, procedente de Alicante, con carbón, procedente de Alicante, con carbón general.
Vapor Cabo Villano, de Noguera, procedente de Tarragona, con carbón, de tránsito.
Vapor Poeta Querol, de la Trasmediterránea, procedente de Gandía, con carbón general.
Vapor Neapel, de Behn, procedente de Alicante, con carbón, de tránsito.
Vapor Siracusa, de Behn, procedente de Spezia, en lastre.
Vapor Eleano, procedente de Barcelona, en lastre.
Vapor Lucilline, de Calderón, procedente de Barcelona, con gasolina.
DESPACHADOS
Vapor Minsk, de Harker, para Copenhague, con carbón general.
Vapor Frutero, de Llovet, para Gandía, en lastre.
Vapor Neapel, de Behn, para Barcelona, con carbón, de tránsito.
Vapor Cabo Villano, de Noguera, para Nueva York y escalas, con carbón general.
Vapor Cabo Tres Forcas, de Noguera, para Barcelona, con carbón general.
Vapor Poeta Querol, de la Trasmediterránea, para Castellón, con carbón general.
Vapor Tritón, de V. Montesinos, para Newcastle, Amberes y Bremen, con fruta y carbón general.
A LA CARGA
Vapor Siracusa, de Behn, para Hamburgo.
Vapor Freixas I, de Ferrer Pés, para Celta.
Vapor Balcar, de la Trasmediterránea, para Ibiza, Palma y Mahón.
Vapor J. J. Sister, de la Trasmediterránea, para Barcelona.
DESCARGANDO
Vapor Marqués de Chavarri, carbón.
Vapor Conde de Zubiria, carbón.
Vapor Royal, madera.
Vapor Alava, fosfato.
Vapor Lucilline, gasolina.

Cebollas: Ofrecidas 2.750 cajas Pocas venidas.
4, de 6 a 69; 5, de 8 a 9.
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía:
Liverpool 7.
Cebollas: Pocas ventas.
Cuatro, a 59.
Mercado abatido.
Llegado el vapor Pérez Pujol.
Telegrama recibido por Ronald B. Dalby, de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.:
Llegado el vapor Milltown.
Su cargamento se venderá el martes 8.

Productos del campo
Chelva 5.—Trigo, los 100 kilos, 43 pesetas; cebada, el doble decámetro, 375; avena, 3; alazor, 450; aceite, la arroba, 24; ajos, 9; piñón, 125; carbón, 3; huevos, la docena, 265.
Alberique 6.—Arroz Benloch, los 100 kilos, 44 pesetas; habichuelas, 70; maíz, 37; algarrobas viejas, la arroba, 3; nuevas, 2; huevos, la docena, 3.

Escuela Femenina Francesa
Es la verdadera escuela francesa. Merced a su método modernísimo, las alumnas, desde la edad de seis años, aprenden a hablar y escribir el idioma FRANCÉS con una rapidez y una corrección asombrosas
¡Matricule usted a sus hijas!
Pida datos en la Secretaría del INSTITUT SIMIAN
Cabilleros, 5

Sección radiotelefónica
PROGRAMA PARA HOY
ESTACIONES ESPAÑOLAS
Madrid.—R. I., 392 metros.—Emisión de 9:30 a 12 de la noche.
Barcelona.—E. A. J., 325 metros.—Emisiones de 6 a 7 de la tarde y de 9 a 11 de la noche.
Barcelona.—Radio Catalana, 460 metros.—Emisión de 9 a 12 de la noche.
Sevilla.—E. A. J., 350 metros.—Emisiones de 9 a 11 de la noche.
Valencia.—E. A. J., 400 metros.—De seis a siete de la tarde: A las 6: Música frívola, por la orquesta de la estación. A las 6:35: Cambios y cuentos para niños. A las 6:50: Bailables americanos.
De diez a doce de la noche: A las 10: «Phi-phi», Christine;

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa B. y J. Shaw:
Hull 7.
Ofrecido el cargamento del vapor Vestia.
Cebollas: Pocas ventas.
4, a 66; 5, de 89 a 9; 6, a 96.
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Naylor Hewitt Limited and B. et J. Shaw:
Newcastle 7.
Llegado el vapor Hekia.
Se ofrecerá su cargamento en la subasta del miércoles próximo.
Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía:
Bristol 7.
Ofrecido el cargamento del vapor Rogn.

SIDRA :: El Gaitero :: SIDRA ::
Champagne Champagne
Agente: R. CASANOVA BOIX, calle Pi y Margall, 72, Valencia :: Teléf. 776

TAMARIT CAMAS
PLATEADAS :: 100 MODELOS
QUELADAS :: 1 DIFERENTES
DORADAS
ESMALTADAS
HIERRO
CUNAS IDEALES
LUEBLES DE LLEN GUSTO Y ECONÓMICOS
VICINIDAD LOS SALONES INSTALADOS EN LA FABRICA
HOSPITAL, 1, 3 Y 5

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
GRAN VIA, 19, ENTRESUELO
Horas de oficinas durante el verano: De 9 de la mañana a 1 de la tarde
PAGO RECIBOS
Esta Sociedad avisa a los señores abonados que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados ausentes, ha abierto taquillas de cobro en sus oficinas, Gran Via, 19, entresuelo, de nueve mañana a una tarde y de tres a cinco de la tarde, todos los días laborables.

AVISO IMPORTANTE
Evitar las fiebres tifoides es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión. En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de agua de pozos, resultando de todos ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

«Extase», Gaume; «La bohème», Puccini; «Un peu d'amour», Silvestre. A las 10:35: Recitados. A las 10:50: La soprano valenciana señorita Amparito Pomar, cantará, entre otras, las siguientes obras: «La Geisha»; «Il picciolino innamorato»; Jones; «L'Africana»; Figlio del sol, Meyerbeer; «Lohengrin»; El sogno d'Elisa, Wagner; «Il Pagliaccio»; Ballata, Leoncavallo. A las 11:35: «Escenas pintorescas»: a), Marcha; b), Aire de baile; c), Angelus; d), fiesta bohemia, Massenet; Marcha final.

ESTACIONES EXTRANJERAS
París.—Torre Eiffel, 2.600 metros.—Emisión a las 5:30 de la tarde.
París.—Radiola, 1.750 metros.—Emisiones a las 11:30 de la mañana y a las 3:45 y 7:45 de la tarde.
Londres.—2 L. O., 365 metros.—Emisiones a las 12, 5:40, 6:25 y 7 de la tarde y a las 9:15 de la noche.
Roma.—V. R. I., 425 metros.—Emisiones a las 4:30 de la tarde y a las 8 y 10 de la noche.
Bruselas.—R. B., 285 metros.—Emisiones a las 4 y 7:15 de la tarde y a las 8:10 de la noche.
Toulouse.—R. M., 270 metros.—Emisiones a las 11:30 de la mañana y a las 12:15 y 7:45 de la tarde y a las 8:25 de la noche.
Praga.—P. Q. R., 1.000 metros.—Emisión a las 7 de la tarde.
Leipzig.—W. R., 452 metros.—Emisiones a las 11 de la mañana y a las 3:30 y 7:15 de la tarde.
Stuttgart.—O. K. P., 443 metros.—Emisiones a las 3:30 y 7 de la tarde.
Davenport.—6 X. X., 1.600 metros.—Emisión a las 7 de la tarde.
Birmingham.—5 I. T., 475 metros.—Emisiones a las 2:45 y 5 de la tarde.
Bournemouth.—6 B. M., 385 metros.—Emisiones a las 10:30 de la mañana y a las 4 de la tarde.
Cardiff.—2 Z. Y., 375 metros.—Emisiones a las 10:30 de la mañana y a las 2:45 y 3:45 de la tarde.
Manchester.—5 W. A., 351 metros.—Emisiones a las 12:15, 2:30 y 5:40 de la tarde.
Newcastle.—5 N. O., 460 metros.—Emisiones a las 10:30 de la mañana y a las 3 de la tarde.
Aberdeen.—2 B. D., 495 metros.—Emisiones a las 2:45 y 5 de la tarde.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—La Natividad de Nuestra Señora.
El oficio y la misa son de la Natividad de Nuestra Señora, con el Níctole de segunda clase, con octava, color blanco y conmemoración de San Adrián.
CUARENTA HORAS.—Terminan en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.
Se descubre a las cinco y media y se reserva a las siete.
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Santo Domingo de Guzmán.
MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a Santo Tomás.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Parroquia.
SANTOS DE MAÑANA.—Santos Doroteo, mártir, Gregorio y Gorgonio.
El oficio y la misa son de San Gorgonio, mártir, con rito simple y color rojo.
Se descubre a las seis y se reserva a las siete.
ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Santo Tomás de Aquino.
MARIAS DEL SAGRARIO.—El turno de reparación y desagravio corresponde a San Esteban.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Cora, en la Catedral.
CULTOS PARA HOY
A la Natividad de Nuestra Señora.—En la Catedral, a las nueve y media, misa solemne, con música y sermón por el beneficiado don Enrique Ibáñez Rizo, y por la tarde, a las cuatro, después de completas, sermón por el canónigo don Romualdo Vidal y rezo del Santo Rosario.
—En la parroquia de la Santísima Cruz, a las nueve, misa solemne en honor a la Natividad de Nuestra Señora y sermón por el beneficiado don Pascual Llop.
—En el convento de la Santísima Trinidad, novenario a Nuestra Señora Refugio de Pecadores, a las siete de la tarde, con trisagio mariano, ejercicio, Gozos y canto del Himno.
—A Nuestra Señora de la Salud.—En la capilla de las Siervas de María, continúa el novenario a Nuestra Señora de la Salud, a las seis de la tarde.

De Gandía

Entrado: Veleros «Nereo», con mader, de Román.
PARTE FACULTATIVO
El parte facultativo de la cogida de Aldeano dice:
«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Francisco Gómez, «Adelante», que presenta una herida confusa en el labio superior en su parte media de tres centímetros de extensión y otra herida confusa en el párpado inferior del ojo derecho con desgarro palpebral, que le impiden continuar la lidia.
Pronóstico menos grave, salvo complicaciones.—Bruguera.»
MERCADO
Pimientos verdes, 150 pesetas; colorados, 3; limones, 350; uva moscatel, 550; melones, la docena, 6; sandías, 7; tomates, 2; patatas, 350.
Historia de las Naciones
Obra profusamente ilustrada, traída al castellano por Guillermo de Boladeres Ibern, de la célebre edición inglesa, que por su amplitud y concisión, es considerada como el ideal de las Historias Universales.
Consta de 130 fascículos de 16 páginas y una tricornia cada uno y mapas, impresos en papel couché, y formando cuatro tomos, que contienen 130 tricornias y más de dos cuadros históricos, de los grandes maestros de la pintura. Precio de los tomos, magníficamente encuadernados: I, 44 pesetas; II, 43; III, 42; IV, 40.
En España se vende a plazos. Condiciones: Casa Editorial Seguí, Buenavista, 30, Barcelona.

De Requena

LA VIRGEN DEL REMEDIO ES RECIBIDA CON AMOR Y ACLAMADA CON ENTUSIASMO INSUPERABLE
La inauguración de la feria de Utiel ha tenido su festejo más brillante en la solemne procesión celebrada con motivo de acompañar a la Virgen del Remedío desde su pintoresco santuario de la sierra hasta la iglesia parroquial de la ciudad.
El cortejo religioso ha tenido un lucimiento inusitado. La imagen, linda y diminuta, ha recorrido triunfalmente la carrera acostumbrada, figurando en el acompañamiento, con velas encendidas, nutridas representaciones de todas las clases sociales, y presididas por las auto-

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS
La vida en la región

De Sueca

LLEGADA DE UNA BANDA DE MUSICA
Ayer, a las doce, hizo su entrada en Sueca la banda del regimiento de Infantería de Marina, de Cartagena, siendo aplaudidísima por el público que presenció el desfile.
PARTIDO DE FUTBOL
En Sueca se jugó el primero de los encuentros concertados entre el reserva del Europa y el equipo local. Quedaron empatados a cero tantos.
El encuentro fué muy interesante y bonito.
Por el Europa sobresalió el portero y la defensa; por el Sueca, Hernández y Salas; éste estuvo colosal.

De Alcira

EL PRECIO DEL ARROZ
A pesar de cuantías campañas interesadas y tendenciosas se hacen acerca del precio del arroz, éste se mantiene en las cras a 45 pesetas los 100 kilos.
Sepan los agricultores que es unánime el sentir de los cosecheros de mantener dichos precios, por lo que no deben hacer caso de las noticias que anuncian grandes bajas, impuestas por disposiciones gubernativas.
LA CORRIDA DEL DOMINGO
El cartel lo formará la terna siguiente: Siurana, Barrera y Clásico.
DETENCIÓN
En la cárcel de Sueca ha ingresado ayer Eduardo González Alca lá, como presunto autor del robo de cien pesetas, cometido a su amigo Julio García, en ocasión en que ambos iban por la carretera de Sillla a Alicante, y el García sufrió un accidente.

De Játiva

LA VENDIMIA
Ha comenzado con gran actividad en la zona vinícola de la comarca la recolección de la uva.
Hemos tenido ocasión de comprobar que la cosecha de este año es exuberante, especialmente en Bixquert se encuentran las viñas llenas del rico fruto.
Hoy se paga a 110 pesetas la arroba en el término de Játiva, y en Alcedia de Crispins se ha llegado a pagar a 060 pesetas.
¡Lástima que atravesase la viticultura nacional por tan aguda crisis!
En Puebla del Duc se encuentra paralizada la venta, ante la escasez casi absoluta de pedidos.
EL TIEMPO
Ha refrescado la temperatura y esta mañana, a las nueve, ha descargado sobre la ciudad un fuerte chaparrón, y aun cuando luego el sol ha brillado, parece continúa el tiempo un tanto amenazador.

De Gandía

Entrado: Veleros «Nereo», con mader, de Román.
PARTE FACULTATIVO
El parte facultativo de la cogida de Aldeano dice:
«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Francisco Gómez, «Adelante», que presenta una herida confusa en el labio superior en su parte media de tres centímetros de extensión y otra herida confusa en el párpado inferior del ojo derecho con desgarro palpebral, que le impiden continuar la lidia.
Pronóstico menos grave, salvo complicaciones.—Bruguera.»
MERCADO
Pimientos verdes, 150 pesetas; colorados, 3; limones, 350; uva moscatel, 550; melones, la docena, 6; sandías, 7; tomates, 2; patatas, 350.

De Castellón

PARTIDOS DE FUTBOL
El resultado del partido de fútbol jugado en el campo del Siquiol entre el reserva del equipo C. D. Castellón y el Levantado de Valencia, fué de 5 a 0 a favor del reserva, conseguidos uno por cada uno de los delanteros, cosa nunca vista.
—El resultado del match celebrado entre el Cervantes y el Castalia, ambos de Castellón, terminó con el resultado de 1 a 0, conseguido de penalty.
CARRERAS CICLISTAS
Ayer se celebraron las carreras de bicicletas organizadas por el Club Numancia.
El recorrido era Castellón-Torreblanca y regreso. Tomaron parte 28 corredores.
El primer premio se adjudicó al corredor Miguel Causanilles, el segundo a Daniel Martín y el tercero a Agustín Solera.

De Requena

LA VIRGEN DEL REMEDIO ES RECIBIDA CON AMOR Y ACLAMADA CON ENTUSIASMO INSUPERABLE
La inauguración de la feria de Utiel ha tenido su festejo más brillante en la solemne procesión celebrada con motivo de acompañar a la Virgen del Remedío desde su pintoresco santuario de la sierra hasta la iglesia parroquial de la ciudad.
El cortejo religioso ha tenido un lucimiento inusitado. La imagen, linda y diminuta, ha recorrido triunfalmente la carrera acostumbrada, figurando en el acompañamiento, con velas encendidas, nutridas representaciones de todas las clases sociales, y presididas por las auto-

De Denia

EL MERCADO DE PASA Y ALMENDRA
La pasa sigue cotizándose a los mismos precios, sosteniéndose el mercado.
Por el contrario, la almendra, y como ya anunciamos en números anteriores, ha sufrido una buena alza. Las clases marcona y planets se han cotizado a 70 pesetas, y la comuna a 6250 la arroba.
EL PRIMER EMBARQUE DE PASA
El próximo día 12 saldrá de este puerto el primer vapor conducido de pasa para Londres, de la nueva cosecha.
LA CEBOLLA
A consecuencia de la escasez de la cosecha de cebolla en Hungría y Holanda, se calcula que en el Reino Unido faltarán alrededor de millón y medio de cajas para atender a las necesidades del consumo.
En previsión de un fuerte aumento en los precios, el representante de casa importante de Londres está efectuando fuertes compras en toda la región productora, a precios corrientes.
PUERTO
Entrado vapor «Alvarez Sala», de Almería.

De Alcoy

POR CAUSAR DAÑOS EN UNA VINA
Han sido detenidos Rafael Sala, Enrique Cebriá y Rafael Maset, por causar daños en una viña que no era de su propiedad.
NO QUISIERON PRESTARLE AUXILIO
El domingo último estaba en la calle de Méndez Núñez, de esta ciudad, el hijo del propietario don Enrique Benito, de siete años, que al intentar comerse una ciruela se le atragantó.
Preparado de ello su padre, quiso prestarle auxilio, pero convencido que eran inútiles sus esfuerzos, condujo al niño al hospital, que está próximo a donde se encontraba el niño, pero en este establecimiento se negaron a prestarle auxilio, alegando que no llevaba la correspondiente gapeleta. El niño murió poco después.
EL TENOR SIRVENT
Dentro de breves días, el ya célebre tenor alcoyano Adolfo Sirvent cantará en el teatro Calderón de esta ciudad.
ROBO
En el vecino pueblo de Murro, en la casa del vecino Salvador Nicollan entraron ladrones, apoderándose de una cajita, en la que guardaba el producto de sus ahorros y un billete de cien pesetas, cuatro de 25 y 25 pesetas en plata.
POR CAZAR EN VEDA
Por cazar con perros podencos, estando en veda, ha sido denunciado Salvador Cortés.
DESGRACIA
En Castellá, encaramándose sobre una verja Adolfo Galván, de 27 años, se causó con uno de los hierros una herida penetrante en la barbilla, con orificio en el interior de la boca, que fué calificada de pronóstico reservado.
EN LA CASA DE SOCORRO
En la casa de Socorro ha sido asistido Miguel Peiró, de cinco años, de una herida en el pómulo derecho, producida por una pedrada.

De Burriana

LA Fiestas
Con extraordinaria animación y brillantez han comenzado las fiestas dedicadas a la Misericordia.
Se han corrido vaquillas por las calles, que han sido ocasión y motivo de gran algazara. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales, y solamente los revolcones de rigor, que han provocado la hilaridad de los que los presenciaron.
Hoy, y para asistir a la procesión, vendrán los gobernadores civil y militar de la provincia.
PARTIDO DE FUTBOL
Se ha jugado un interesante encuentro entre el Athletic local y un equipo infantil de Castellón.
Han vencido los locales, por uno a cero.
EL TIEMPO
Ha refrescado algo el tiempo. El cielo está encapotado y con tendencia a llover.

De Castellón

PARTIDOS DE FUTBOL
El resultado del partido de fútbol jugado en el campo del Siquiol entre el reserva del equipo C. D. Castellón y el Levantado de Valencia, fué de 5 a 0 a favor del reserva, conseguidos uno por cada uno de los delanteros, cosa nunca vista.
—El resultado del match celebrado entre el Cervantes y el Castalia, ambos de Castellón, terminó con el resultado de 1 a 0, conseguido de penalty.
CARRERAS CICLISTAS
Ayer se celebraron las carreras de bicicletas organizadas por el Club Numancia.
El recorrido era Castellón-Torreblanca y regreso. Tomaron parte 28 corredores.
El primer premio se adjudicó al corredor Miguel Causanilles, el segundo a Daniel Martín y el tercero a Agustín Solera.

De Requena

LA VIRGEN DEL REMEDIO ES RECIBIDA CON AMOR Y ACLAMADA CON ENTUSIASMO INSUPERABLE
La inauguración de la feria de Utiel ha tenido su festejo más brillante en la solemne procesión celebrada con motivo de acompañar a la Virgen del Remedío desde su pintoresco santuario de la sierra hasta la iglesia parroquial de la ciudad.
El cortejo religioso ha tenido un lucimiento inusitado. La imagen, linda y diminuta, ha recorrido triunfalmente la carrera acostumbrada, figurando en el acompañamiento, con velas encendidas, nutridas representaciones de todas las clases sociales, y presididas por las auto-

SITUACION PRECARIA

El Obispo de Tortosa, doctor Félix Bilbao, ha dirigido un llamamiento a los fieles de su diócesis pidiendo acudan en auxilio del Seminario de Tortosa, que por circunstancias especiales, ajenas a los directores de dicho establecimiento, se halla en difícil situación económica.

De Denia

EL MERCADO DE PASA Y ALMENDRA
La pasa sigue cotizándose a los mismos precios, sosteniéndose el mercado.
Por el contrario, la almendra, y como ya anunciamos en números anteriores, ha sufrido una buena alza. Las clases marcona y planets se han cotizado a 70 pesetas, y la comuna a 6250 la arroba.

De Alcoy

POR CAUSAR DAÑOS EN UNA VINA
Han sido detenidos Rafael Sala, Enrique Cebriá y Rafael Maset, por causar daños en una viña que no era de su propiedad.
NO QUISIERON PRESTARLE AUXILIO
El domingo último estaba en la calle de Méndez Núñez, de esta ciudad, el hijo del propietario don Enrique Benito, de siete años, que al intentar comerse una ciruela se le atragantó.
Preparado de ello su padre, quiso prestarle auxilio, pero convencido que eran inútiles sus esfuerzos, condujo al niño al hospital, que está próximo a donde se encontraba el niño, pero en este establecimiento se negaron a prestarle auxilio, alegando que no llevaba la correspondiente gapeleta. El niño murió poco después.

De Burriana

LA Fiestas
Con extraordinaria animación y brillantez han comenzado las fiestas dedicadas a la Misericordia.
Se han corrido vaquillas por las calles, que han sido ocasión y motivo de gran algazara. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales, y solamente los revolcones de rigor, que han provocado la hilaridad de los que los presenciaron.
Hoy, y para asistir a la procesión, vendrán los gobernadores civil y militar de la provincia.
PARTIDO DE FUTBOL
Se ha jugado un interesante encuentro entre el Athletic local y un equipo infantil de Castellón.
Han vencido los locales, por uno a cero.
EL TIEMPO
Ha refrescado algo el tiempo. El cielo está encapotado y con tendencia a llover.

De Castellón

PARTIDOS DE FUTBOL
El resultado del partido de fútbol jugado en el campo del Siquiol entre el reserva del equipo C. D. Castellón y el Levantado de Valencia, fué de 5 a 0 a favor del reserva, conseguidos uno por cada uno de los delanteros, cosa nunca vista.
—El resultado del match celebrado entre el Cervantes y el Castalia, ambos de Castellón, terminó con el resultado de 1 a 0, conseguido de penalty.
CARRERAS CICLISTAS
Ayer se celebraron las carreras de bicicletas organizadas por el Club Numancia.
El recorrido era Castellón-Torreblanca y regreso. Tomaron parte 28 corredores.
El primer premio se adjudicó al corredor Miguel Causanilles, el segundo a Daniel Martín y el tercero a Agustín Solera.

De Requena

LA VIRGEN DEL REMEDIO ES RECIBIDA CON AMOR Y ACLAMADA CON ENTUSIASMO INSUPERABLE
La inauguración de la feria de Utiel ha tenido su festejo más brillante en la solemne procesión celebrada con motivo de acompañar a la Virgen del Remedío desde su pintoresco santuario de la sierra hasta la iglesia parroquial de la ciudad.
El cortejo religioso ha tenido un lucimiento inusitado. La imagen, linda y diminuta, ha recorrido triunfalmente la carrera acostumbrada, figurando en el acompañamiento, con velas encendidas, nutridas representaciones de todas las clases sociales, y presididas por las auto-

EL CONCURSO DE BAILE

Ayer terminó el concurso de baile de 24 horas, celebrado en el teatro de verano. Se presentaron cinco parejas, de ellos tres profesionales, Julián Vicente y Pablo y Vicente Gorgé. Como aficionados se presentaron Antonio Amorós y Fernando Mascarós.

De Denia

EL MERCADO DE PASA Y ALMENDRA
La pasa sigue cotizándose a los mismos precios, sosteniéndose el mercado.
Por el contrario, la almendra, y como ya anunciamos en números anteriores, ha sufrido una buena alza. Las clases marcona y planets se han cotizado a 70 pesetas, y la comuna a 6250 la arroba.

De Alcoy

POR CAUSAR DAÑOS EN UNA VINA
Han sido detenidos Rafael Sala, Enrique Cebriá y Rafael Maset, por causar daños en una viña que no era de su propiedad.
NO QUISIERON PRESTARLE AUXILIO
El domingo último estaba en la calle de Méndez Núñez, de esta ciudad, el hijo del propietario don Enrique Benito, de siete años, que al intentar comerse una ciruela se le atragantó.
Preparado de ello su padre, quiso prestarle auxilio, pero convencido que eran inútiles sus esfuerzos, condujo al niño al hospital, que está próximo a donde se encontraba el niño, pero en este establecimiento se negaron a prestarle auxilio, alegando que no llevaba la correspondiente gapeleta. El niño murió poco después.

De Burriana

LA Fiestas
Con extraordinaria animación y brillantez han comenzado las fiestas dedicadas a la Misericordia.
Se han corrido vaquillas por las calles, que han sido ocasión y motivo de gran algazara. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales, y solamente los revolcones de rigor, que han provocado la hilaridad de los que los presenciaron.
Hoy, y para asistir a la procesión, vendrán los gobernadores civil y militar de la provincia.
PARTIDO DE FUTBOL
Se ha jugado un interesante encuentro entre el Athletic local y un equipo infantil de Castellón.
Han vencido los locales, por uno a cero.
EL TIEMPO
Ha refrescado algo el tiempo. El cielo está encapotado y con tendencia a llover.

De Castellón

PARTIDOS DE FUTBOL
El resultado del partido de fútbol jugado en el campo del Siquiol entre el reserva del equipo C. D. Castellón y el Levantado de Valencia, fué de 5 a 0 a favor del reserva, conseguidos uno por cada uno de los delanteros, cosa nunca vista.
—El resultado del match celebrado entre el Cervantes y el Castalia, ambos de Castellón, terminó con el resultado de 1 a 0, conseguido de penalty.
CARRERAS CICLISTAS
Ayer se celebraron las carreras de bicicletas organizadas por el Club Numancia.
El recorrido era Castellón-Torreblanca y regreso. Tomaron parte 28 corredores.
El primer premio se adjudicó al corredor Miguel Causanilles, el segundo a Daniel Martín y el tercero a Agustín Solera.

De Requena

LA VIRGEN DEL REMEDIO ES RECIBIDA CON AMOR Y ACLAMADA CON ENTUSIASMO INSUPERABLE
La inauguración de la feria de Utiel ha tenido su festejo más brillante en la solemne procesión celebrada con motivo de acompañar a la Virgen del Remedío desde su pintoresco santuario de la sierra hasta la iglesia parroquial de la ciudad.
El cortejo religioso ha tenido un lucimiento inusitado. La imagen, linda y diminuta, ha recorrido triunfalmente la carrera acostumbrada, figurando en el acompañamiento, con velas encendidas, nutridas representaciones de todas las clases sociales, y presididas por las auto-

mal a sus hermanos, es manso también. Bogotá solo da dos mantazos incoloros.

Entra a matar con muchas precauciones, resultándole una estocada de caza y pesca.

Al cabo de un buen rato dobla el bicho, pero se levanta de nuevo y Bogotá pasa fatigas mortales.

Varios intentos, y la presidencia le manda un aviso.

Por fin aliza un mandoble.

Sexto.—Buey y es condenado a fuego.

Al salir Josele de clavar un par, sale enganchado por la ingle.

Cae en la cara del toro y se tumba a lo largo.

El toro, ciego, salta por encima de Josele, resultando éste milagrosamente iloso.

Gaonita, en sustitución de Rubio, agarra un pinchazo delantero, otro leve y un intento de descabello.

EN BARCELONA

Plaza Monumental.—Un novillo de Aleas y cinco de Bueno, para Ginesillo y Lagartillo.

Primero.—Parea Ginesillo, dejando dos pares buenos.

Con la muleta hace una faena valiente. Entra bien; pincha en lo alto y cobra después una corta buena.

Segundo.—Lagartillo faena buena para un buen pinchazo. Entra de nuevo y deja una buena.

Tercero.—Ginesillo muletea bien. Entra a matar, dejando media estocada en su sitio, terminando con un descabello.

Cuarto.—Manso. Es retirado al corral.

Cuarto bis.—Lagartillo muletea brevemente para cuadrar, y en cuanto lo consigue, mata al manso de una estocada.

Quinto.—La faena de muleta de Ginesillo es breve y dominadora, con pases de pecho y ayudados. Una atravesada por un extraño del toro, un pinchazo, una buena y un descabello.

Sexto.—Con la muleta hace Lagartillo una faena valiente y dominadora sobre ambas manos con pases de pecho, ayudados y de rodillas para media lagartijera que basta, entrando bien.

EN SAN SEBASTIAN

Toros de Suárez, para Valencia II, Algabeo y Agüero.

Cogida grave del banderillero Guerrillero

Última de feria.

Primero.—Valencia hace una faena de muleta movida para dejar una estocada tendida y caída.

Segundo.—Algabeo muletea desconfiado, para media estocada atravesada, echándose fuera, y un pinchazo hondo.

Tercero.—Agüero con la muleta hace una faena regular para un pinchazo y media estocada caída.

Cuarto.—Valencia II con la frañela hace un trabajo de alifio sobre la derecha para dos pinchazos; más faena y coloca media perpendicular y atravesada; otra media tendida y caída; intenta el descabello varias veces. (Suena el primer aviso.)

El banderillero Fernando Ruiz (Guerrillero) fué enganchado por el bicho y derribado.

Pasó a la enfermería en brazos de las asistencias.

Quinto.—Algabeo muletea valiente para dos pinchazos y una estocada delantera y atravesada, marchándose del mundo.

Sexto.—Agüero muletea bien y clava un pinchazo y una estocada atravesadilla y tendida.

Según el parte facultativo, Fernando Ruiz (Guerrillero) sufrió una herida punzante de 30 centímetros de extensión, que interesa la piel, tejido celular y la pleura.

Pronóstico grave.

Guerrillero fué trasladado a la Clínica de San Ignacio, donde le curaron los doctores Carmendia y Urbina, quienes manifestaron que la lesión era muy grave.

EN MURCIA

Primera de feria. Toros de Gamero Cívico, para Sánchez Mejías, Márquez y Marcial Lalande.

Primero.—Sánchez Mejías con la muleta hace una faena valiente, sobresaliendo pases altos y de pecho. Con el estoque deja una estocada superior. (Oreja y rabo.)

Segundo.—Márquez hace una faena valiente y apropiada.

Deja una estocada delantera y descabello.

Tercero.—Marcial se luce con la muleta, para una estocada buena.

Cuarto.—Mejías aprovecha la primera igualada y arrea un estocozazo.

Quinto.—Márquez con la muleta hace una faena valentona, interviniendo el peonaje.

Una estocada, varios intentos y dobla el toro.

Hace una faena de alifio.

Sexto.—Marcial hace una faena de alifio.

Media atravesada y descabello.

EN ALMERIA

Novillos de Pacomio Marín. Manolillo y Pepito Bienvenida estuvieron muy bien toda la tarde.

Luis Sánchez Mejías, mal.

Baldomero Sota, regular.

EN HUELVA

Toros de Santa Coloma, para Posadas, Litri y Belmontito.

Primero.—Posadas hace una faena deslucida.

Dos pinchazos, media estocada y descabello.

Segundo.—Litri hace una faena grandiosa, con pases naturales, ligados con otros de pecho y molinetes, acompañada de música.

Un volapié que tumba sin puntilla. (Ovación delirante y dos orejas.)

Tercero.—Belmontito muletea bien para una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Posadas da unos cuantos pases movido y clava un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.)

Quinto.—Litri con la muleta está valentísimo.

Al entrar por uvas, el toro hace un extraño y resulta un pinchazo.

El diestro sale cogido, sacando la teleguilla destrozada, pero iloso. (Ovación.)

Más pases y un estocozazo, entrogándose completamente. (Ovación enorme, oreja, rabo y el delirio.)

Sexto.—Belmontito hace una faena de muleta inteligente y eficaz, para dejar un pinchazo y una estocada superior.

EN VILLENA

Toros de Anastasio Marín, para el rejoneador Gaspar Esquerdo y los diestros Pablo Lalande y Zurito.

Gaspar Esquerdo rejoneó valientemente.

Pablo Lalande ha dado una gran tarde de toros.

Con la muleta ha llevado a cabo una faena grandiosa, con pases naturales y de pecho formidables.

Amenizó la faena la música, y Pablo Lalande siguió emborrachando al público con su arte y valor.

Una estocada formidable en las agujas hizo innecesaria la puntilla, cortando las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo.

En su segundo toro volvió a torrear con el capote de manera irrepachable.

Seguía la faena torero y valiente, dominando a la ros, siendo interrumpido con grandes ovaciones.

Un pinchazo superior y una estocada corta, refrendada con un descabello. (Grandiosa ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Zurito muy valiente toreando a sus dos toros y superior-malado.

Tumbó a sus enemigos de dos estocadas en todo lo alto. Fué ovacionado.

El diestro Zurito al entrar a matar el último toro fué cogido aparatadamente.

Por fortuna solo resultó con un varietazo de carácter leve.

EN BAYONA

Seis reses de Sallitilo.

Cañero rejoneó superiormente dos novillos, rematando el último tras una buena faena y una colosal estocada.

Freg estuvo bien en su primero y regular en su segundo.

Villalta, superior en sus dos toros.

EN MELILLA

Novillos de Villalón cumplieron.

Martínez Vera al primero le dió varios muletales y lo mató de una estocada superior. (Ovación.)

En su segundo estuvo muy bien, haciéndose aplaudir en quites.

Hizo una faena vistosa, para media estocada y un descabello.

Torero de Málaga banderillero a sus dos toros superiormente.

Toreando y matando estuvo colorado.

Fuó ovacionado y cortó la oreja.

Pérez Soto fué aplaudido.

EN FUENTE LA HIGUERA

Se lidiaron cuatro novillos. Baltasar Tato estuvo valiente con el capote y con la muleta.

Obtuvo una oreja.

Cobones, bien en su cometido, siendo ovacionado.

Corrida del lunes

EN HUELVA

Se celebra, con media entrada, la segunda corrida de Feria. Se lidiaron toros de Marzal, para Litri y Belmontito, pues Márquez no ha podido llegar a hora de corrida.

Primero.—Litri da unas cuantas verónicas superiores. Coge las banderillas y clava un gran par. Con la muleta realiza una gran faena, valiente y torero. Da pases de pecho, naturales y por alto. Da un pinchazo y una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Belmontito no lo quiere ver. Con la muleta realiza una faena despegada. Huyendo, da un

pinchazo, y luego, echándose fuera, media estocada delantera.

Tercero.—El toro es bronco y no puede lucirse Litri. Dándose perfecta cuenta de que el bicho no está para filigranas, hace una faena de alifio, para dos pinchazos y media estocada.

Cuarto.—Belmontito no hace nada con la capa. Litri está bien en quites. Belmontito está desconfiado y da varios pinchazos, en medio de la gritería del público.

Quinto.—Litri da unas cuantas verónicas superiores. En el último tercio, al dar un pase, es cogido por el bicho y zarandeado. La cogida causa gran emoción. Litri es recogido y llevado a la enfermería en brazos de las asistencias.

Belmontito coge los trastos y termina con el toro de tres pinchazos y media estocada.

Sexto.—Belmontito da unas verónicas superiores. Brinda al público y realiza una gran faena, en la que hay pases de todas marcas, que el público corea. Entrando bien, deja una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Litri, según dicen de la enfermería, tiene una herida de doce centímetros de profundidad en la cara posterior del muslo derecho, en sentido transversal, que le interesa la piel, tejido celular y masa muscular, y otra herida en sentido de abajo arriba, que le interesa la piel y el tejido celular. Pronóstico grave.

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Reglamento provisional del Comité y Caja Central de fondos provinciales.

Nombrando una comisión encargada de informar y proponer al Gobierno la organización más conveniente para el establecimiento y funcionamiento de la industria del frío.

Declarando cesante a don Florencio Porpeta Llorente, jefe técnico que fué de Servicios Médicos de la Dirección general de Sanidad.

Anunciando concurso para proveer las cátedras de Electrotecnia vacantes en la Escuela de Ingenieros de Minas.

Relación de los cpositores aprobados para cubrir las 140 plazas de escribientes mecanógrafos de Aduanas.

Real orden relativa a plazos para verificar oposiciones y resolver concursos.

Decreto creando en Barcelona un Comité paritario para los cocineros y patronos dueños de establecimientos que presten servicio de carácter oficial.

Firma regia

Su Majestad el ha firmado los siguientes decretos:

De Estado:

Nombrando delegado de España en la quinta Conferencia de carácter internacional que debe celebrarse en La Haya, a don Mariano Figueras.

De Guerra:

Destinando a las inmediatas órdenes del alto comisario de España en Africa, al general señor Nouvillas de Hacienda;

Nombrando jefe de Administración de primera, a don Manuel de la Haba.

Jubilando al jefe de Administración don Manuel Monti.

Nombrando jefe del Tribunal de Hacienda a don Antonio Cañavate.

Nombrando jefe de Administración de tercera a don Antonio Prados.

De la Presidencia:

Resolución de varias competencias.

De Marina:

Aprobando el Reglamento para la aplicación de la ley de 21 de Agosto.

De Gobernación:

Concediendo tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Cercedilla.

De Trabajo:

Nombrando inspector de Estadística a don Pedro Bazán.

El Rey

Su Majestad, con su ayudante de teniente coronel Elizalde, almorzó en compañía de su montero, el conde de Maceda, y a las cinco de la tarde salió en automóvil a la Casa de Campo.

En la Presidencia

A las cinco de la tarde llegó el señor Magaz a la Presidencia. Un periodista insistió en el rumor circulado de que se había verificado un desembarco en Alhucemas.

—Eso es un infundio—contestó el señor Magaz—uno de tantos infundios como vienen circulando estos días. La verdad respecto a Africa, es que no hay noticias.

El veraneo de la familia Real

San Sebastián.—La Reina y sus hijos tomaron parte ayer en las regatas de traineras.

Por la tarde las Reinas, el Príncipe y los Infantes estuvieron en el Kursaal, en la tómbola a beneficio de la Cruz Roja.

Destinados a Africa

Han sido destinados a los grupos de Regulares indígenas de Ceuta y Tetuán, el capitán de Caballería don Antonio García Vega, alférez don Francisco Alcalá, don Alejandro Suárez y el de la escuela de reserva don José Gaita Martínez, el capitán de Infantería don Alfredo Molla, teniente don Pablo Casado y alférez don Santos Villalón.

Fallecimiento del presidente del Tribunal de Hacienda

El magistrado del Tribunal Supremo de Hacienda, señor Seoane, estuvo esta tarde en la Presidencia, comunicando al jefe del Gobierno el fallecimiento del presidente de dicho alto Tribunal, don Fernando de Prat.

El señor Prat fué durante muchos años presidente de la Audiencia territorial de Barcelona. Después pasó como magistrado al Tribunal Supremo de Justicia y fué nombrado juez especial para entender en los expedientes de responsabilidad civil.

Como premio a su incansable labor, fué nombrado presidente del Tribunal de Hacienda, cuando fué creado este Tribunal.

El momento político-militar

Su Majestad el Rey en Madrid

El general Nouvillas marchará hoy a Tetuán

El domingo, en el expreso, llegó a las diez menos cuarto, procedente de San Sebastián, Su Majestad el Rey, acompañado del duque de Miranda y de su ayudante el señor Vigón.

En la estación esperaban al augusto viajero el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz; los generales Ruiz del Portal, Vallespina y Jordana, los subsecretarios de Estado y Gobernación, el director general de Seguridad y el alcalde accidental.

También le esperaba el Infante don Fernando.

Al descender del coche-salón, el Rey saludó a todos los que le esperaban, marchando seguidamente al Palacio en automóvil, con el marqués de Magaz, con quien estuvo despatchando por espacio de tres cuartos de hora.

Al salir el vicepresidente del Directorio fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que habia dado cuenta al Monarca del estado general de la campaña.

Don Alfonso marchó seguidamente a órdenes con los palatinos que le esperaban en el regio Alcázar.

Después almorzó en compañía del Infante don Fernando y de los duques de Miranda y Aybar.

A las tres de la tarde, desde la terraza de Palacio que da al Camo del Moro, se entreluvo el Rey en tirar a las palomas, y más tarde marchó a la Casa de Campo.

Su Majestad permanecerá en Madrid todo el tiempo que dure la campaña en Marruecos, marchando luego a San Sebastián, para regresar a Madrid acompañado de su augusta familia, dándose por terminada definitivamente la jornada regia.

Ayer el Rey paseó por la Casa de Campo.

A su regreso a Palacio conferenció con el general Magaz.

Esta mañana, a las diez y media, estuvieron en Palacio los generales Magaz y Gómez Jordana, despatchando con el Monarca. A las doce y cuarto se presentó el general Nouvillas en Palacio, con su ayudante, entrando inmediatamente en el despacho regio.

Poco después salieron los señores Magaz y Gómez Jordana.

Los periodistas preguntaron al primero:

—¿Ocurre algo interesante?

El general contestó:

—No ocurre nada de particular. ¿Por qué me lo preguntan ustedes?

Un periodista:

—¿Como se ha dicho con insistencia que se había verificado un desembarco en Alhucemas?

El general extrañado:

—¿Cuándo?

El periodista:

—Decíase que en la madrugada del domingo, y si no es cierta, conviene rectificar la noticia, pues el rumor ha tomado mucho cuerpo.

El general:

—Pues pueden ustedes asegurarse que no hay nada de eso.

El periodista:

—¿Pero hay buenas noticias?

El general:

—No hay buenas noticias, porque todavía es temprano.

Se despidió de los periodistas, uniéndose al grupo en que se hallaba el general Gómez Jordana.

A las doce y cuarto salió de la cámara regia el general Nouvillas, dirigiéndose a un grupo en que se hallaba el jefe de Estado Mayor. Como los periodistas no podían conversar con el general, por la circunstancia indicada, se apresuraron a interrogar al ayudante del general, diciéndole:

—¿Pero qué ocurre para tantas idas y venidas y venidas?

El ayudante contestó:

—Nada; que nos marchamos al general y yo a Africa.

Momentos después se facilitó a los periodistas el siguiente despacho oficial de Africa, que corresponde al día 6 del corriente:

«Durante todo el día continuó la presión del enemigo en el frente occidental, en el macizo de Beni-Osmar. Desde luego, notóse menor intensidad en el ataque que en el día anterior, sin conseguir en manera alguna su objetivo, que era romper el frente, destruyendo con ello parte de las fuerzas combatientes.

Ni un solo soldado se distrajo de la misión que le fué conferida en la región occidental, y, por el contrario, haciendo caso omiso de las amenazas del enemigo, al que batieron fuerzas del destacamento de Talbut, que con heroísmo grande llenaron su misión de reforzar las de otras posiciones.

En el frente occidental, la columna del coronel Bosch trabó combate, derrotando al enemigo. Nuestras bajas fueron dos muertos y diez heridos.

También en el Valle del Lucas hubo combate con la columna del general Riquelme, sin más bajas que nueve heridos de las fuerzas indígenas.

Esta mañana en la Presidencia ha habido gran animación, acentuada por el número de informadores que cotidianamente concurren a dicho centro.

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Marina, Gobernación, Estado, Fomento y Hacienda y director general de Comunicaciones. Después conferenció el señor Dómene, gerente de la Trasmediterránea, que tiene a su cargo el transporte de fuerzas a Marruecos.

Se comentaba mucho la marcha de Nouvillas a Marruecos, por ser el general secretario del Directorio.

Un redactor de la Agencia Mencheta entrevistóse con él a la salida de despachar con el Presidente.

—El objeto de mi marcha—dijo el general Nouvillas,—es meramente militar.

Se necesitaba un general en Marruecos, y voy yo, por ser uno de los tres disponibles que hay en la actualidad.

Voy a Tetuán en comisión a la Alta Comisaría.

Allí el general Despujols me dará instrucciones.

Quizás me encargue del mando de una columna, pues, como le he dicho, el objeto del viaje es puramente militar.

Ignoro a qué sitio será destinado, pero aunque me marche continuare siendo secretario del Directorio.

Durante la ausencia del señor Nouvillas se encargará interinamente de la secretaría del Directorio el comandante señor Campos Angulo.

El general Jordana celebró una conferencia con Marruecos, pasando seguidamente al despacho del general Magaz.

Este llamó a los vocales del Directorio, creyéndose por los periodistas que se celebraba Consejo.

Al salir el general Vallespina, dijo a los periodistas:

—No hay nada por que alarmarse. No hay noticias de Marruecos.

El general Nouvillas sale mañana en el expreso de Algeciras, a las cinco de la tarde.

Cuando salió de su despacho, el general Magaz nos dijo:

—¿A qué viene tanta expectación? Ya saben ustedes que hasta última hora de la tarde no conferenciamos con Marruecos.

Repito que no hay motivo alguno de alarma.

La duquesa de la Victoria

La duquesa de la Victoria ha marchado a Marruecos, a cumplir sus servicios, que tantos elogios ha merecido.

Ha estado primeramente en Algeciras y en Málaga, trabajando en la organización de los hospitales

de la Cruz Roja, para la evacuación de heridos de Africa. Hoy regresó a Algeciras, donde embarcó con dirección a Ceuta y Tetuán.

Dos notas oficiales

La tasa del trigo

En la Presidencia facilitaron esta noche la siguiente nota oficial: «Los especuladores de trigo tratan de desvirtuar la eficacia de la tasa reducida, circulando noticias tendenciosas que para la normalidad en los mercados de cereales es necesario desmentir.

La referida tasa de 47 pesetas quintal métrico tiene vigencia hasta el año 1926 y es absolutamente falso que se piense ni en derogarla ni en modificarla. Lo es asimismo que se hagan transacciones a otro precio que el establecido, pues el fundado temor a las sanciones previstas y ya aplicadas en algunos casos y los cincuenta millones de pesetas que para hacer préstamos de dinero el Directorio militar, permite a los agricultores defenderse y no caer en las manos de los acaparadores.

Conviene hacer presente a los labradores que hayan vendido las cosechas o parte de ellas antes de la reolectión a precios inferiores a los establecidos en la tasa, que tienen derecho para exigir del comprador les reintegre la diferencia entre el primero y la tasa mínima.»

Las reformas en Comercio

También facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

«Las distintas versiones que han circulado respecto a reformas en la carrera de Comercio han hecho que acudieran gran número de personas a la Presidencia, pidiendo noticias, ya que, como estamos próximos a la apertura del curso académico, la desorientación que aquellas han provocado ha sido grande. Por todo ello, se cree conveniente hacer saber que, efectivamente, existe un plan de reformas en los estudios oficiales de Comercio para que correspondan de un modo eficaz a las necesidades de la economía del país, cuyo plan ha de ser sometido a la consulta de varios centros docentes, y evacuado este trámite se entregará a una ponencia para que declinare.»

Termina diciendo la nota que esas reformas no deben ser obstáculo para que los alumnos que estudian ahora o quieran comenzar esa carrera, se matriculen en el actual curso de las asignaturas que figuran en el cuadro de enseñanza de la misma, puesto que aunque se lleven a cabo las aludidas reformas, han de ser respetados los derechos de los alumnos que ya tengan comenzados sus estudios.

Otra nota oficial

El general Vallespina facilitó la siguiente nota oficial:

«Poco puede añadirse a las noticias facilitadas a la prensa. El día de hoy ha transcurrido sin novedad de importancia, como lo prueba el hecho de que en toda nuestra zona ocupada no llegan a media docena las bajas que hemos sufrido.

La situación ha permanecido estacionaria en los frentes españoles de Oriente y Occidente, y las fuerzas dedicadas a nuestra acción ofensiva prosiguen las operaciones normalmente. De ellas se dará cuenta detallada tan pronto pase el período preparatorio, que carece de interés, pues se reduce a demostraciones llevadas a cabo para tantear al enemigo.

Lo que dice el marqués de Magaz

Poco después de las nueve de la noche abandonó su despacho el Presidente interino del Directorio militar, marqués de Magaz.

Al ver a los periodistas, les dijo:

—No hay nada, señores.

Un reporter le manifestó que continuaban circulando los rumores de la mañana acerca de que nuestras tropas habían desembarcado en Alhucemas.

—Pues yo vuelvo a decirles—dijo el marqués de Magaz—lo mismo que esta mañana: que no pasa na-

Automóvil SIZAIRES Freres

Único y exclusivo coche para las malas carreteras por su especial y patentada suspensión, así como la dirección y los frenos con que está dotado.

12/20 H. P. cuatro cilindros, dos litros, diámetro 76 milímetros, carrera 110 milímetros.

Concesionario exclusivo en las provincias de VALENCIA, ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE:

Garage Valencia

Calle Cirilo Amorós, chaflanes a Isabel la Católica y Jorge Juan :::: Teléfono 11-25

Maquinaria para labrar madera en existencias

de la casa "COMHAIRE" Gand-Bélgica

Agencia Española

y exposición

Gran Vía Marqués del Turia, número 48

TELEFONO 1881

VALENCIA

MOTORES

ACEITES PESADOS

"CAMPBELL" - Diesel más perfeccionado

"DROTT" - Semi-Diesel más moderno SIN CABEZAL INCADESCENTE

Bombas centrífugas de eje vertical

VALENCIA - S. SANCHO - PAZ, 34

Banco Hipotecario de España

DELEGACION DE VALENCIA

PRESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizables cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consistente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumenta los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas ni siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corta plaza, ni a la costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

DELEGADO: D. Beata Altaz, Mar, 23, Valencia

GOOD-YEAR

BANDAJES para camiones

CUBIERTAS para autos

Eduardo Gil Sorribes

Don Juan de Austria, 38

Vendo casa

de reciente construcción, próximo al camino del Grao y a la estación del ferrocarril Central de Aragón. Consta de piso bajo y dos altos. Muy a propósito para establecer en ella industrias que necesiten grandes cantidades de agua, como son: baños, lavadero, destilerías, blanqueos, fábricas de productos químicos, etc., etc., pues tiene dos pozos, uno ordinario y otro artesiano, ambos abundantísimos. Para tratar con el hijo del dueño, plaza de Mariano Benlliure, número 1, entresuelo de la derecha.

LAVABOS BAÑERAS BIDETS CALENTADORES DUCHAS WATERS

PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas Bañeras camale desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Durante el día de hoy ha reinado gran tranquilidad. ¿Mañana será otro día, y tengo la esperanza de que sea bueno. Salvo después el señor Vallespino, quien dijo a los reporteros que el Consejo había sido uno de tan...

Terminó diciendo el señor Vallespino que en Marruecos reinaba tranquilidad. El jefe del gabinete de censura desmintió que marcharan a Marruecos tres vocales del Directorio, como se aseguraba. El general Vallespino, que todavía no había abandonado la Presidencia, afirmó igualmente que no era exacta la noticia de que marcharan a Marruecos tres generales del Directorio.

DE MARRUECOS

Comentarios a las jornadas del sábado y domingo

Tetuán.—La cuantía de los elementos acumulados por nosotros y el firme propósito del Gobierno al derrochar poderío en las operaciones combinadas con los franceses, han debido causar mala en Abd-el-Krin, quien por todos los medios procura detener el golpe que dentro de brevísimo plazo caerá sobre su territorio.

Ceuta.—Se nota gran movimiento de tropas. Según noticias de la zona enemiga, el jefe rifeño se propina romper el frente de Ben Karrik, para hacer una irrupción a retaguarda a las bases de desembarco de las columnas que habrán de operar en el territorio rifeño, pudiera considerarse debilitada la línea.

Tánger.—Para conferenciar con el marqués de Estella ha marchado a Ceuta el Ministro de España en esta ciudad, don Antonio Pla, al que acompaña el jefe del labor español, capitán De Miguel.

De la zona francesa. Fez.—Ayer los aeroplanos franceses volaron sobre Axdir. El mariscal Petain visitó las organizaciones sanitarias de Taza. Tres aviones franceses realizaron ayer un raid sobre Tazoul.

Noticias bursátiles. Bolsa de Madrid. 7 de Agosto. Interior 4 por 100. Series F y E, 7050; D, C, B y A, 7070; G y H, 7075.

La última invitación a someterse. Tetuán.—El marqués de Estella ha dirigido un ultimatum a los rifeños por medio de la aviación. Viene a decir lo siguiente: «Abd-el-Krin ha mentido descaradamente al decir que el Ejército español había pedido la paz.

El parte del día 5. En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos: «6 de Septiembre de 1925.—Durante todo el día de hoy se ha seguido combatiendo en el frente de la región Occidental, correspondiente al sector de Tetuán, con mayor intensidad en el macizo de Beni-Osmar.

El parte del día 5. En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos: «6 de Septiembre de 1925.—Durante todo el día de hoy se ha seguido combatiendo en el frente de la región Occidental, correspondiente al sector de Tetuán, con mayor intensidad en el macizo de Beni-Osmar.

Movimiento de buques. Algeciras.—Zarparon de este puerto los buques de guerra «Alfonso XIII», «Blas de Lezo», «Méndez Núñez» y «Dédalo».

DEL EXTRANJERO

Tratado comercial. Elingfors.—La Cámara finlandesa ha aprobado el Tratado comercial con España. Según lo establecido, este Tratado entrará en vigor a los tres días de la última ratificación.

En la Sociedad de Naciones. Se reúne la Asamblea. Ginebra.—Esta mañana, a las once, se ha reunido en Asamblea la Sociedad de Naciones, bajo la presidencia de Painlevé.

De Ceuta. Ceuta.—Se nota gran movimiento de tropas. Según noticias de la zona enemiga, el jefe rifeño se propina romper el frente de Ben Karrik, para hacer una irrupción a retaguarda a las bases de desembarco de las columnas que habrán de operar en el territorio rifeño, pudiera considerarse debilitada la línea.

De Tánger. Tánger.—Para conferenciar con el marqués de Estella ha marchado a Ceuta el Ministro de España en esta ciudad, don Antonio Pla, al que acompaña el jefe del labor español, capitán De Miguel.

De la zona francesa. Fez.—Ayer los aeroplanos franceses volaron sobre Axdir. El mariscal Petain visitó las organizaciones sanitarias de Taza. Tres aviones franceses realizaron ayer un raid sobre Tazoul.

Noticias bursátiles. Bolsa de Madrid. 7 de Agosto. Interior 4 por 100. Series F y E, 7050; D, C, B y A, 7070; G y H, 7075.

La última invitación a someterse. Tetuán.—El marqués de Estella ha dirigido un ultimatum a los rifeños por medio de la aviación. Viene a decir lo siguiente: «Abd-el-Krin ha mentido descaradamente al decir que el Ejército español había pedido la paz.

El parte del día 5. En la Presidencia se ha facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos: «6 de Septiembre de 1925.—Durante todo el día de hoy se ha seguido combatiendo en el frente de la región Occidental, correspondiente al sector de Tetuán, con mayor intensidad en el macizo de Beni-Osmar.

Movimiento de buques. Algeciras.—Zarparon de este puerto los buques de guerra «Alfonso XIII», «Blas de Lezo», «Méndez Núñez» y «Dédalo».

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 5: Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunción: José Garcerá Córdoba, de 74 años, En Sanz, 8, de uremia.

Distrito del Mercado. Matrimonios: Joaquín Bonet con Josefa Trilles; Juan Heliodoro con Josefa Labata. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: Catalina Mocholi Guardia, de 70 años, Carrera de Melilla, traste tercero, de arteriosclerosis; José Luis Espvert García, de un año, Ribadavia, R. C. de bronconeumonía; Francisco Peña Ojiz, de tres días, Corset, 99, de debilidad congénita.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0. Defunciones: María del Carmen Comos Centelles, de 42 años, Cuarte, 40, de uremia; Félix Vioholes Cortés, de 48 años, Hospital provincial, de encefalitis crónica; José Torres Simó, de 78 años, Hospital provincial, de shock traumático.

Distrito de Serranos. Matrimonios: José Vera con Concepción Casanova; Fermín Andreu con Teresa Gomis. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 0. Defunciones: Salvador Ferrando Roig, de un año, Sagunto, 87, de eclampsia; Germán Chiva Solaz, de 59 años, camino de Barcelona, 9, de parálisis general.

Distrito del Mercado. Matrimonios: José Soriano con Librada Soriano; José Sáez con María Jordá; Manuel Sala con Cruz Molea. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Lorenzo Serrano Pello, de 54 años, Carrera de San Luis, traste 10, de cáncer gástrico; Rafael Soriano López, de 27 años, Carrera de Melilla, traste 1, número 31, de asistolia.

Distrito de San Vicente. Matrimonios: Juan Ortola con Amparo Pérez; José Martí con Pilar Asensio; Ernesto Cortés con Trinidad Rico. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0. Defunciones: María Juan Bellido, de 53 años, Arzobispo Mayerak, 22, de asistolia; Luciana Cagigol Góngol, de 18 años, Hospital provincial, de fiebres tifoides.

Distrito de Serranos. Matrimonios: Agustín Asensi con Carmen Mayor; Miguel Llana con Josefa Llopis; Vicente Pons con Consuelo Hernández; Pascual Calabrig con Carmen Marin. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Vicente Blat Sanz, de 65 años, Orilla Acuña, 3, de asistolia; Josefa Colomer Trigueros, de un mes, Dr. Olriz, 51, de enteritis.

Distrito del Mar. Matrimonios: Blas González con María Martínez de Marcella. Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0. Defunciones: Bautista Frasquet Mascardo, de 49 años, Pérez Pujol, 4, de tuberculosis pulmonar; Alva...

Confederación con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Incendio. A última hora de esta tarde se ha recibido aviso de Grandollers diciendo que se había declarado un formidable incendio en tres fábricas de aquella población. Inmediatamente salieron dos bombas, pero al llegar a Badalona se les dijo que no continuasen el viaje, pues el fuego había sido dominado.

Estudiantes valencianos. En el expreso de Francia llegó ayer una comisión de profesores y alumnos de la Escuela de Comercio de Venecia, los cuales fueron recibidos por una comisión del Ayuntamiento y varios individuos de la colonia italiana.

Todavía continúa en el misterio la muerte de Lolita Bernabou. La Academia de Ciencias ha contestado a la comunicación que le remitió el juez que instruye el sumario por el suceso del pasaje de la calle de Escudillers.

Regreso de las colonias escolares a Madrid. Hoy han regresado a Madrid los 100 niños que formaban las colonias escolares de la capital de España, que han sido despedidos por comisiones de concejales y maestros.

Visita de cárceles. El presidente de la Audiencia ha girado hoy la visita reglamentaria de cárceles.

Inauguración. El capitán general y el gobernador civil asistieron ayer, en San Quirico, a la inauguración de la traida de aguas, y después, en Bellinat, a la inauguración de unas escuelas.

El embajador de Francia. Mañana es esperado en Barcelona el embajador de Francia, que realiza el viaje en automóvil.

En libertad provisional. Se ha decretado la libertad provisional del paisano Alfredo Lluerna, que se hallaba a disposición del juez permanente de esta Capitánía general.

Movimiento del puerto. Buques entrados: Vapor «Casbreu», Vapor «Mehón», Vapor «Bells», Vapor «Beña María Cristinas», Vapor «Conde Churrucas».

Sanciones del gobernador. El gobernador civil ha impuesto en Moncada las siguientes sanciones a consecuencia de la alteración de orden público que hubo en aquel pueblo el día 21 de Agosto por la noche: Doctor don José Espina, 1.000 pesetas de multa; señores don Agustín Coletge y Juan Espinosa, 500; señores don Juan Muñoz, don Juan Artés, don Mateo Maciá, don José Ragull y don José Ricá, 250, y quince días de arresto a Francisco Espinosa y Félix Arcos por haber dado lugar con falsas imputaciones a que numeroso público se agrupara frente al Ayuntamiento pidiendo la libertad de un individuo detenido la víspera por infracciones municipales.

La comisión de Higiene que estudia el paludismo. En el tren de Valencia llegó, procedente de Prat de Llobregat, la comisión de Higiene de la Sociedad de Naciones, que ha venido a estudiar el paludismo. Fue recibida por el gobernador y demás autoridades.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Operaciones verificadas en la semana del 31 al 5 de Septiembre de 1925: Caja de Ahorros: 1.213 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 95 han sido de nuevos imponentes; 23 ídem a plazo fijo; 23 ídem en libreta sin interés; 934 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 2.067 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 1 ídem sobre efectos públicos; 2.245 ídem cancelados; 1.011 ídem renovados; 17 entregas a los interesados por restos de almohada.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 367.816,65 pesetas, y una salida de 881.963,24.

DE ALEMANIA

(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Floro. De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

Las Provincias se venden

EN MADRID. Calle de Alcalá, kiosco de las Catoravas y kiosco de El Imparcial.

EN ZARAGOZA. Kiosco de la plaza de la Consolación.

EN BARCELONA. Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado. Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen. Kiosco Nuevo, Rambla, frente al teatro Liceo. Kiosco Paríen, Rambla, frente a los jardines del Marqués de Comillas.

LAPIDAS

PRECIOS REDUCIDOS BONACASA :: Paz, 31

Doña Josefa Cortina Ferrando

que falleció ayer, en Silla confortada con los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica Sus desconsolados esposo don Tomás Catalá, notario; hijas doña Josefa y doña María Concepción, hijo político don Vicente Ramón Fortea y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las cinco y media del día de hoy, desde la casa mortuoria al Cementerio de dicha villa, por lo que quedarán especialmente agradecidos.

Robos en Jativa

PERSONAS que nos merecen entero crédito, nos comunican que reina alguna alarma en Jativa y zona de línea férrea de sus alrededores, por la frecuencia con que se cometen robos en los trenes. En el trayecto de Alcañal a Jativa se fué robada de reciente una cartera con 300 pesetas a un caballero, y ayer, en la misma estación de Jativa, a una señora le sustrajeron 240 pesetas. ¿No podría el gobernador civil excitar el celo de la Benemerita u ordenar que se montase un servicio especial de vigilancia?

Robos en Jativa

PERSONAS que nos merecen entero crédito, nos comunican que reina alguna alarma en Jativa y zona de línea férrea de sus alrededores, por la frecuencia con que se cometen robos en los trenes. En el trayecto de Alcañal a Jativa se fué robada de reciente una cartera con 300 pesetas a un caballero, y ayer, en la misma estación de Jativa, a una señora le sustrajeron 240 pesetas. ¿No podría el gobernador civil excitar el celo de la Benemerita u ordenar que se montase un servicio especial de vigilancia?

Robos en Jativa

PERSONAS que nos merecen entero crédito, nos comunican que reina alguna alarma en Jativa y zona de línea férrea de sus alrededores, por la frecuencia con que se cometen robos en los trenes. En el trayecto de Alcañal a Jativa se fué robada de reciente una cartera con 300 pesetas a un caballero, y ayer, en la misma estación de Jativa, a una señora le sustrajeron 240 pesetas. ¿No podría el gobernador civil excitar el celo de la Benemerita u ordenar que se montase un servicio especial de vigilancia?

